

ગોપિ આવે છે, તમારા ઘેર....  
**ગોપિ યા**  
હંમેશા હૃદયવાદી અને સ્વાદીય  
NYARI CORPORATION  
Website: www.nyari.com Email: info@nyari.com  
Ph: 82820-282512 / Mo: +91 96014 66409

# સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી

Year:8, Issue: 81 Dt.17-01-2023 (Tuesday)

સાંધ્ય દૈનિક

તંત્રી, પ્રકાશક, મુદ્રક અને માલિક : ગઢવી અશોક મુલુભા, પ્રકાશન સ્થાન: 125, સ્ટાર ચેમ્બર, હરિહર ચોક, પંચનાથ પ્લોટ, રાજકોટ-360001

## સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છમાં આકરું ઠંડીનું મોજું ચથાવત, રાજકોટ, નલિયા, ભુજમાં ઠંડીનો કફરું



### રાજ્યનું સૌથી ઠંડું શહેર બન્યું નલિયા, ૨.૪ ડિગ્રી: રાજકોટમાં ૯.૪ ડિગ્રી, જામનગરમાં ૯ ડિગ્રી

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ તા.૧૭  
કેન્દ્રના સામાન્ય અંદાજપત્રને આડે માંડ પખવાડીયુ પણ બાકી નથી તેવા સમયે ઇન્કમેટેક્સ દ્વારા ગુજરાતમાં દરોડા ઓપરેશન હાથ ધરીને અમદાવાદ તથા કચ્છમાં સ્ટીલના વ્યવસાયી એચ.એ.ક્યુ. સ્ટીલ પર તવાઈ ઉતારતા ખળભળાટ સર્જાયો છે. દોઢ ડઝનથી વધુ સ્થળોએ દરોડા અને તપાસ કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.  
અમદાવાદ ઇન્કમેટેક્સ ઇન્વેસ્ટીગેશન ટીમના સુચકાંત

અને ભાવનગરમાં ૧૧.૧ ડિગ્રી લઘુત્તમ તાપમાન નોંધાવા પામ્યું હતું. ભાવનગર શહેરમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૧૧ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. આજે સવારે દમણમાં ૧૩.૬, ડિસામાં ૭.૮, દિવમાં ૧૦.૮ અને દ્વારકામાં ૧૨.૮ ડિગ્રી લઘુત્તમ તાપમાન નોંધાવા પામ્યું હતું. ગાંધીનગરમાં આજે ૮.૮ ડિગ્રી લઘુત્તમ તાપમાન સાથે ઠંડું રહ્યું હતું. જૂનાગઢમાં ૧૦.૩, ઓખામાં ૧૮.૯, પાટણમાં ૮.૧, તથા પોરબંદરમાં ૮.૬ ડિગ્રી લઘુત્તમ તાપમાન નોંધાયું હતું. જ્યારે આજે સવારે સુરતમાં ૧૨ ડિગ્રી અને વેરાવળ કાંતે ૧૩.૪ ડિગ્રી લઘુત્તમ તાપમાન નોંધાયું હતું. જૂનાગઢના ગિરનાર પર ૨.૨ ડિગ્રી ક્રાંતિલ ઠંડી રહી હતી. જૂનાગઢમાં સવારે લઘુત્તમ તાપમાન ૭.૨ ડિગ્રી રહેતા સમગ્ર વિસ્તારમાં તિવ્ર ઠંડીનું મોજું ફરી વળ્યું હતું. સવારના વાતાવરણમાં ભેજ ૭૫ ટકા અને પવનની ગતિ ૫.૪ કિ.મી.ની રહી હતી.

## ગુજરાતમાં સ્ટીલના વેપારીઓ પર આવકવેરાના વ્યાપક દરોડા

૧૦૦ થી વધુ અધિકારીઓ જોડાયા, અમદાવાદ અને કચ્છના ટોચના સ્ટીલ ગ્રુપ પર તવાઈ: હજુ સર્ચ કાર્યવાહી ચાલુ

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૧૭  
કેન્દ્રના સામાન્ય અંદાજપત્રને આડે માંડ પખવાડીયુ પણ બાકી નથી તેવા સમયે ઇન્કમેટેક્સ દ્વારા ગુજરાતમાં દરોડા ઓપરેશન હાથ ધરીને અમદાવાદ તથા કચ્છમાં સ્ટીલના વ્યવસાયી એચ.એ.ક્યુ. સ્ટીલ પર તવાઈ ઉતારતા ખળભળાટ સર્જાયો છે. દોઢ ડઝનથી વધુ સ્થળોએ દરોડા અને તપાસ કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.  
અમદાવાદ ઇન્કમેટેક્સ ઇન્વેસ્ટીગેશન ટીમના સુચકાંત

સૂત્રોના કહેવા પ્રમાણે ઇન્કમેટેક્સના ૧૦૦થી વધુ અધિકારીઓનો કાફલો દરોડા ઓપરેશનમાં જોડાયો છે. રાજકોટથી પણ અધિકારીઓની બે ટીમોને તપાસમાં સામેલ કરવામાં આવી છે. કરોડો રૂપિયાની કરચોરી પકડવાની આશંકા દર્શાવવામાં આવી રહી છે. બહેલી સવારમાં કડકડતી ઠંડીમાં ઇન્કમેટેક્સ દરોડા ઓપરેશન હાથ ધરતા વેપાર ઉદ્યોગકારોમાં સૌંપો પડી ગયો હતો. નવા કેલેન્ડર વર્ષનું ગુજરાતમાં આ પ્રથમ દરોડા ઓપરેશન છે અને તેને પગલે વેપારીઓમાં ખળભળાટ સર્જાયો હતો. એમ કહેવાય છે કે સામાન્ય રીતે બજેટ રજૂ થવાનું હોય તેની આસપાસના દિવસોમાં ઇન્કમેટેક્સ દ્વારા કોઈ મોટી કાર્યવાહી કરવામાં આવતી નથી અને એટલે વેપાર ઉદ્યોગકારો પણ હૈયે ધરપત રાખતા હોય છે. આ વખતે ઇન્કમેટેક્સ વિભાગ દ્વારા કેન્દ્રના સામાન્ય બજેટની બહેરાતના પખવાડીયા પૂર્વે જ ગુજરાતમાં દરોડા ઓપરેશન કરતા વેપારી ઉદ્યોગકારો પણ સ્તબ્ધ બની ગયા છે. ગુજરાત ઇન્કમેટેક્સ કેલેન્ડર વર્ષ ૨૦૨૨માં પણ ઉદ્યોગકારોને આ રીતે જ ઉંચતા ઝડપ્યા હતા અને



વિધાનસભાની ચૂંટણીગણના સમય દરોડા કાર્યવાહી અમદાવાદ ઇન્કમેટેક્સ દરમિયાન જ ત્રણ જેટલા દરોડા ઇન્વેસ્ટીગેશન ટીમ દ્વારા હાથ ધરવામાં ઓપરેશન હાથ ધર્યાં હતા. આજની આવી છે.

## શહેરોમાં લોકો હેલ્મેટ પહેરતા નથી, સરકાર શું કરે છે? હાઈકોર્ટ

ગુજરાતમાં હેલ્મેટના મામલે કડક અમલ કરવામાં આવતો ન હોવાથી રાજ્ય સરકારને હાઈકોર્ટની ફટકાર (એલ-સી સમાચાર)

**(એલ-સી સમાચાર)**  
અમદાવાદ, તા.૧૭  
હેલ્મેટના કાયદા શહેરોમાં હળવા કરી નાખવામાં આવતા આજે ગુજરાત હાઈકોર્ટે રાજ્ય સરકારને ફટકાર લગાવી છે અને એવી ટીપી ટકોર કરી છે કે, માત્ર રાજકીય લાભ લેવા માટે એક પ્રેસનોટ આપીને શહેરી વિસ્તારોમાં હેલ્મેટનો કાયદો રાજ્ય સરકારે મૂક્યું રાખી દીધો છે. આ અંગે અદાલતે ભારે નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી અને હેલ્મેટના કાયદાનો કડક અમલ કરાવવા સરકારને તાકીદ કરી હતી.  
હાઈકોર્ટના વડા ન્યાયમૂર્તિ અરવિંદ કુમારના નેતૃત્વ હેઠળની પંડપીઠે હેલ્મેટના મુદ્દે બંને સંજ્ઞાને લેવાની ચેતવણી આપી હતી અને સરકારને ઉદ્યોગ લેતા હાઈકોર્ટે ટકોર કરી હતી કે, સરકાર બહેર હિતની



શહેરી વિસ્તારમાં માત્ર રાજકીય લાભ લેવા માટે હેલ્મેટમાંથી મુક્તિ અપાઈ હોવાની અદાલતની આકરી ટકોર

## વિધાનસભા વિપક્ષના નેતા તરીકે અમિત થાવડા

નાયબ નેતા તરીકે શૈલેશ પરમાર: કોંગ્રેસ મોવડી મંડળ દ્વારા પસંદગી

**(એલ-સી સમાચાર)**  
ગાંધીનગર, તા.૧૭  
ગુજરાત વિધાનસભા વિપક્ષના નેતા તરીકે અમિત થાવડાની પસંદગી કરવામાં આવી છે. જ્યારે ઉપનેતા તરીકે શૈલેશ પરમારનું નામ નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડ દ્વારા આજે આ બહેરાત કરવામાં આવી હતી. પ્રદેશ કોંગ્રેસના પ્રમુખ રહી ચુકેલા અમિત થાવડા આજેના આંકલાવ મત વિસ્તારમાંથી ધારાસભ્ય તરીકે ચૂંટાયા છે. જ્યારે શૈલેશ પરમાર અમદાવાદના દાણીલીંબડાની બેઠક પરથી ધારાસભ્ય તરીકે ચૂંટાયા છે. (૨.૧૨)



## ચીનમાં પાંચ સપ્તાહમાં ૪૯ લાખના મોત

દેશની ૬૪ ટકા વસ્તી કોરોનાની ચપેટમાં, આખરે સત્તાવાર આંકડા જાહેર થયા

**(એલ-સી સમાચાર)**  
બીજિંગ, તા.૧૭  
પ્રથમ પાંચ અઠવાડિયા દરમિયાન કોરોનાથી ચીનમાં ૯ લાખ લોકોના મોત થયા હોવાનું સત્તાવાર આંકડાઓ દર્શાવે છે. કોરોનાના ભયાનક રોગચાળાએ ચીનની ૬૪ ટકા વસ્તીને સંક્રમિત કરી નાખી છે. તેવું પહેલીવાર સત્તાવાર રીતે ચીને કબુલ કર્યું છે. ચીનમાં કોરોનાનો પ્રકોપ અન્ય તમામ દેશો કરતા અનેકગણો વધારે છે અને જે ઝડપથી મૃત્યુ થઈ રહ્યા છે અને જે આંકડા બહાર આવી રહ્યા છે એ ચોંકાવી દેનારા છે. ચીનમાં ફરીવાર કોરોનાએ આતંક મથાવવાનું શરૂ કર્યું. તેમાં પહેલા રાઉન્ડમાં ૪૬૦ હજાર લોકોના મોત થયા હતા. જે વિશ્વમાં અત્યાર સુધીનો સૌથી મોટો મૃત્યુ આંક છે. ચીનના નેશનલ હેલ્થ કમિશને ખુલાસો કર્યો હતો કે, ડિસેમ્બરમાં ૦ (ઝીરો) કોરોના નીતિને કારણે અચાનક ઓમિક્રોનનો

ચેપ બેકાબુ થઈ ગયો હતો અને ૧૨ બાન્યુઆરી સુધીમાં તો હોસ્પિટલોમાં ૫૯૯૩૮ જેટલા મૃત્યુ થયાનું નોંધાયું હતું.

ચીનના ૪ સત્તાવાર અહેવાલ મુજબ બાન્યુઆરી સુધીમાં દેશની ૬૪ ટકા વસ્તી ચેપગ્રસ્ત બની છે. એટલે એવો અંદાજ મુકવામાં આવ્યો છે કે, મૃત્યુ દર ૦.૧ ટકા હોવાથી ૯ લાખ લોકોના મોત થયાનું મનાય છે. હજુ આ આંકડો પણ ઓછો દર્શાવવામાં આવ્યો હોય એવું વિશ્વના નિષ્ણાંતો માને છે. (૨.૧૨)



સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી સાંધ્ય દૈનિક  
જલદી તમે પણ જોડાઈ જાવ ડિજિટલ ક્રાંતી સાથે  
FOLLOW US  
YouTube @saurashtrkrantidaily @Saurashtra kranti  
BREAKING વોટ્સએપમાં અમારી સાથે જોડાઓ...  
NEWS 'Hi' લખીને મોકલો #95125 28005

## રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગનો મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય બોર્ડ અને શાળાઓની પરીક્ષાઓને ધ્યાનમાં રાખીને બદલીઓ પર રોક



**જૂન મહિના બાદ શિક્ષકોની બદલીઓની કામગીરી શરૂ કરાશે**  
**(એલ-સી સમાચાર)**  
ગાંધીનગર, તા.૧૭  
ગુજરાતમાં અચારે પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શાળાના શિક્ષકોની બદલીઓ નહીં કરવામાં આવે. રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા શાળા અને બોર્ડની આગામી પરીક્ષાઓને ધ્યાનમાં રાખીને બદલીઓ પર રોક લગાવવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. જૂન-૨૦૨૩ પછી બદલીઓની કામગીરી શરૂ થશે તેવું (અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)

## ગુજરાતમાં વ્યાજખોરો પર પોલીસનો સપાટો, ૧૪ દિવસમાં ૪૬૮ની ધરપકડ

**વ્યાપક ઝુંબેશ દરમિયાન ૫૦૦ એફઆઈઆર, ૬૪૩ સામે ગુનો નોંધાયો**  
**(એલ-સી સમાચાર)**  
અમદાવાદ, તા.૧૭  
ગુજરાત સરકાર દ્વારા આગામી ૧૦૦ દિવસમાં ગેરકાયદે વ્યાજ વસુલતા વ્યાજખોરો વિરૂદ્ધ કાર્યવાહી કરવાની બહેરાત કરી છે. સરકારે વ્યાજખોરો સામે ચલાવેલા મેગા ડ્રાઈવમાં ૧૪ દિવસના અંતે ૫૦૦ FIR, ૬૪૩ સામે ગુનો અને ૪૬૮ની ધરપકડ કરાઈ છે. લોકોની મજબૂરીનો ફાયદો ઉઠાવીને તેમને રૂપિયા આપતા વ્યાજખોરો હવે જીવલેણ બની રહ્યાં છે. વ્યાજખોરીના ખપ્પરમાં અનેક લોકો આત્મહત્યા કરી રહ્યાં છે. ત્યારે ગુજરાત સરકાર હવે આ મુદ્દે આક્રમક બની છે. ગુજરાતના અનેક મોટા શહેરોમાં લોકદરવારો યોજાને લોકોની ફરિયાદ લેવામાં આવી રહ્યાં છે. બે સમાહમાં ૪૫૦૦થી વધુ વ્યાજખોરો સામે ફરિયાદ થઈ છે. જ્યારે ૬૪૩ લોકો સામે ગુના દાખલ થયા છે અને ૪૬૮થી વધુ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. ભાનગરમાં વ્યાજખોરો વિરૂદ્ધ સેન્જ આઈજીનો લોક દરબાર ગઈકાલે યોજાયો હતો. રાજકોટ સેન્જ આઈજી અશોકકુમાર યાદવના અધ્યક્ષસ્થાને ભાનગરના દરબારગઢ વિસ્તારમાં વ્યાજખોરો વિરૂદ્ધ ભવ્ય લોક દરબાર યોજાયો હતો. બિજા પોલીસવડા પ્રેમસુખ ડેલું દ્વારા લોક દરબારનું આયોજન કરાયું હતું. ખૂબ મોટી સંખ્યામાં આગેવાનો અને શહેરીજનો લોકદરબારમાં ઉપસ્થિત રહ્યા. વ્યાજખોરો વિરૂદ્ધ કોઈપણ બાતના ભય વિના લોકો સામે આવે તેવી પોલીસે અપીલ કરી હતી. રાજ્યમાં બેફામ બનેલા વ્યાજખોરોની હવે ખેર નથી. સરકારે આવા તત્વો સામે કાર્યવાહી માટે કમર કરી છે. પોલીસ એક સમાહ માટે વ્યાજખોરો સામે રાજ્યવ્યાપી ઝુંબેશ શરૂ કરી રહી છે. જેના ભાગરૂપે પોલીસ સામે ચાલીને ફરિયાદીઓ પાસે જશે. વ્યાજખોરો સામે ફરિયાદ કરવા સરકારે લોકોને અપીલ પણ કરી છે. રાજ્ય સરકારે વ્યાજખોરો સામે કાર્યવાહી માટે ઝુંબેશ શરૂ કરી છે. આ ઝુંબેશને સરકારે પોતાના પ્રથમ ૧૦૦ દિવસના એલ-૬માં પણ સામેલ કરી છે.







# તંત્રી સ્થાનેથી... Editorial

## પર્યાવરણ બચાવવું સૌ માટે જરૂરી

પર્યાવરણ બચાવવું એ હવે વિજ્ઞાન પૂરતું મર્યાદિત વિષય નથી. જળ પ્રદૂષણ, વાયુ પ્રદૂષણ, ધ્વનિ પ્રદૂષણ અને ગ્લોબલ વોર્મિંગ જેવી સામાન્ય પર્યાવરણીય પરિસ્થિતિઓ ગંભીર ધિંતાનો વિષય છે. એક તરફ ગ્લોબલ વોર્મિંગથી પર્યાવરણને બચાવવા માટે સરકારની યોગ્ય ભૂમિકા રહી છે. તેથી, સરકારની મંજૂરી વિના ઔદ્યોગિક બાંધકામ સંબંધિત પ્રવૃત્તિઓ શરૂ કરી શકાતી નથી. આપણા દેશની અડધી વસ્તી હાલમાં પાણી સંબંધિત કટોકટી, અસાધારણ રીતે ઊંચા તાપમાન, વનનાબૂદી અને હિમાલયના ગ્લેશિયર્સનું પીગળવું સહન કરી રહી છે, આ મુદ્દાને અવગણી શકાય નહીં.

બીજી બાજુ, જો કે, જ્યાં સુધી વ્યક્તિઓ તેમાં રસ ન લે ત્યાં સુધી પર્યાવરણની સમસ્યાઓનું સંચાલન સફળ થઈ શકતું નથી. સમાજના સભ્ય હોવાને કારણે દરેક વ્યક્તિ પોતાના પર્યાવરણ માટે સમાન રીતે જવાબદાર છે. પાણીનું દરેક ટીપું શક્તિશાળી મહાસાગર બનાવે છે તેમ, વ્યક્તિ વ્યક્તિગત પ્રયાસો કરી શકે છે જેમ કે પ્લાસ્ટિકની વસ્તુઓનો ઉપયોગ ટાળવો, તેમના પડોશને સ્વચ્છ રાખવું અને ઉત્પાદનોનો ફરીથી ઉપયોગ કરવો. દાખલા તરીકે, કામ કરવા માટે અંગત વાહનોને બદલે કાર-પૂલ લેવા જેવા નાના પગલાં પણ અમલમાં મૂકી શકાય છે. સરકાર પર્યાવરણીય અધોગતિને રોકવા માટે કાયદાઓ લાદી શકે છે જ્યારે નાગરિકોમાં જાગૃતિ અને શિક્ષણ આવા મુદ્દાઓ પર નોંધપાત્ર અસર કરી શકે છે. તેમની જીવનશૈલી અને જીવનશૈલીમાં ફેરફાર કરીને આપણે પર્યાવરણને બચાવવામાં મદદ કરી શકીએ છીએ. જળ પ્રદૂષણ, વાયુ પ્રદૂષણ, ધ્વનિ પ્રદૂષણ અને ગ્લોબલ વોર્મિંગ જેવી સામાન્ય પર્યાવરણીય પરિસ્થિતિઓ ગંભીર ધિંતાનો વિષય છે.

## પૂજારા ટેલિકોમના મેનેજરે તેની બ્રાંચમાંથી ૩.૧૧.૬૫ લાખની કરી ઉઠાંતરી

બ્રાંચના હિસાબના ૩.૬૧ લાખ લઈ ફરાર: ભક્તિનગર પોલીસ મથકે ફરિયાદ દાખલ



**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૧૭  
રાજકોટમાં પૂજારા ટેલિકોમનો મેનેજર તેની જ બ્રાંચના ૩.૧૧.૬૫ લાખ ઓળંગી છુ મંતર થઈ જતા ભક્તિનગર પોલીસ મથકે ફરિયાદ દાખલ થઈ છે.  
કોઠાલીયા રોડ પર હુડકો ચોકી સામે આવેલ પૂજારા ટેલિકોમની બ્રાંચમાં મેનેજર તરીકે ફરજ બજાવતો મનોજ નીતિન ચૌહાણ (રહે. કલ્યાણ સોસાયટી-૧, ગોડાઉન રોડ, રાજકોટ) ૧૮ મોબાઈલ ફોન, એપલનું ચાર્જર અને સ્માર્ટ વોચ વગેરે મળી ૩.૧૧.૬૫ અને સ્માર્ટ વોચ વગેરે મળી ૩.૧૧.૬૫ અને સ્માર્ટ વોચ વગેરે મળી ૩.૧૧.૬૫ લાખનો મુદ્દામાલ અને બ્રાંચના હિસાબના ૩.૬૧ લાખ લઈ ફરાર થઈ જતા ભક્તિનગર પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાઈ છે.  
૨૪૨૦ની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી પીઆઈ એમ.એ. સરવૈયાના મેનેજર મયુર ઈન્દુભાઈ બાદવ માર્ગદર્શન હેઠળ પીએસઆઈ આર.કે. (ઉ.વ.૩૫, રહે. નવલનગર, સામુદ્રે અને તેમની ટીમે આરોપીની રાજકોટ)એ ફરિયાદ નોંધાવતા જણાવ્યું છે કે, મનોજ ચૌહાણની કોઠાલીયા રોડ હુડકો પોલીસ ચોકી સામે આવેલી પૂજારા ટેલિકોમની બ્રાંચ ખાતે બ્રાંચ મેનેજર તરીકે નિમણુંક થયેલ હતી. આરોપી મનોજે પૂજારા ટેલિકોમ તરફથી મિલકત ઉપર મળેલ અધિકારનો દુરુપયોગ કરી અહીંથી ૧૮ મોબાઈલ ફોન, એક હેન્ડસ ફી, એક એપલનું ચાર્જર, એક સ્માર્ટ વોચ જેની કુલ કિંમત આશરે ૩.૫,૫૦,૦૦૦ ગણી શકાય તે અને બ્રાંચના હિસાબના ૩.૬૧,૬૫,૦૦૦ જેટલી રકમ જમા નહીં કરાવી પોતે લઈ જઈ કુલ ૩.૧૧,૬૫,૦૦૦ની રકમ ઓળંગી જઈ વિશ્વાસઘાત અને છેતરપિંડી કરી ગુનો આચાર્યો છે. ભક્તિનગર પોલીસે આરોપી સામે આઈપીસી ૪૦૮ અને ૨૪૨૦ની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી પીઆઈ એમ.એ. સરવૈયાના મેનેજર મયુર ઈન્દુભાઈ બાદવ માર્ગદર્શન હેઠળ પીએસઆઈ આર.કે. (ઉ.વ.૩૫, રહે. નવલનગર, સામુદ્રે અને તેમની ટીમે આરોપીની રાજકોટ)એ ફરિયાદ નોંધાવતા

સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ સાંઘ્ય દૈનિક પેપરની ઇ-પેપર PDF મેળવવા માટે આપના મોબાઈલ પરથી મો.70483 63882 અથવા તો 93752 17603 પર આપનું નામ, તેમજ શહેરનું નામ લખી વોટ્સએપ કરો.

# સૌરાષ્ટ્રના ૬ જીલ્લામાં ૨૧,૭૭૬ હેક્ટર સહિત રાજકોટ જીલ્લામાં ૨૬૦ હેક્ટરમાં બાજરીનું વાવેતર

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૧૭  
સમગ્ર વિશ્વ નોંધપાત્ર વૈશ્વિક સમસ્યાઓના નિરાકરણ માટે આજે ભારત તરફ મીટ માંડીને બેઠા છે પછી તે આબોહવા પરિવર્તન, કોરોના પછીની આર્થિક સુધારણા અથવા રશિયા અને યુક્રેન વચ્ચેનો સંઘર્ષ કેમ ન હોય. કુપોષણ અને ખાદ્ય સુરક્ષા સામેના પડકારોનો સામનો કરવા માટે બાડા ધાનને પ્રોત્સાહન આપવાના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા કરવામાં આવેલા પ્રયાસો સફળ થયા છે. વર્ષ ૨૦૨૧ માં ભારતે સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં પ્રસ્તાવ મોકલ્યો હતો. સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સંઘે ભારતના પ્રસ્તાવને સ્વીકારી વર્ષ ૨૦૨૩ને 'આંતર રાષ્ટ્રીય મિલેટ્સ વર્ષ' ઘોષિત કર્યું છે. જેને ૭૦ થી વધુ દેશોએ સમર્થન આપ્યું હતું તથા લોકો બાજરી સહિતના બાડા ધાનને આહારમાં સામેલ કરે તેવી અપીલ પણ કરી હતી.  
જુવાર, બાજરી, રાગી, રાજગરો વગેરે જેવા બાડા ધાનને અંગ્રેજીમાં મિલેટ્સ તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. ભારતમાં તો ૨૦૧૮ માં જ મિલેટ્સ વર્ષ ઉજવાયું હતું. જે આપણા દુરદેશી વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વૈશ્વિક નેતૃત્વનું પ્રતિબિંબ સ્વરૂપ છે. આ સફળતાથી કૃષિ વૈજ્ઞાનિકો અને સ્ટાર્ટ-અપ્સ માટે સંશોધનની નવી તકો ઉભી થશે. આ ઉજવણીના કારણે ભારતમાં પ્રાચીન સમયથી ઉપયોગમાં લેવાતા જુવાર, બાજરી, રાજગરો, રાગી જેવા પૌષ્ટિક બાડા ધાનનું મહત્વ દુનિયાની સામે આવશે. ઉદ્દેગનીય છે



**ભારતના સફળ પ્રયાસોના પરિણામે ૨૦૨૩ ના વર્ષને 'સમગ્ર વિશ્વ 'આંતર રાષ્ટ્રીય મિલેટ્સ વર્ષ' તરીકે ઉજવશે**  
કે, ચાલુ વર્ષે રાજકોટ જીલ્લામાં ૨૬૦ હેક્ટરમાં બાજરીનું વાવેતર થયું છે. રાજકોટ, મોરબી, ભાનગર, દારકા,

કચ્છ, સુરેન્દ્રનગર સહિતના સૌરાષ્ટ્રના જીલ્લામાં કુલ ૨૧,૭૭૬ હેક્ટરમાં બાજરીનું વાવેતર કરવામાં આવ્યું છે. બાડા ધાનને ખોરાક તરીકે પ્રોત્સાહન આપવા તથા વધુ ટકાઉ જીવનશૈલી માટે 'લાઈફ-લાઈફસ્ટાઈલ ફોર એન્વાયરમેન્ટ' માટેના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના આહવાનનો સમગ્ર વિશ્વમાં પડઘો પડ્યો છે. નીતિ યોગ્ય દ્વારા યુનાઈટેડ નેશન્સ વર્લ્ડ ફૂડ પ્રોગ્રામ જીવનશૈલી માટે 'લાઈફ-લાઈફસ્ટાઈલ ફોર એન્વાયરમેન્ટ' માટેના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના આહવાનનો સમગ્ર વિશ્વમાં પડઘો પડ્યો છે. નીતિ યોગ્ય દ્વારા યુનાઈટેડ નેશન્સ વર્લ્ડ ફૂડ પ્રોગ્રામ સાથે એક એમઓયુ કરવામાં આવ્યું છે. આ ભાગીદારીનો મુખ્ય હેતુ બાડા ધાનને મુખ્ય પ્રવાહમાં લાવી નાના અને સીમાંત ખેડૂતો માટે ટકાઉ આજીવિકાની તકો ઊભી કરી આબોહવા પરિવર્તન માટે ક્ષમતાઓને અનુકૂળિત કરી ખાદ્ય પ્રણાલીઓમાં પરિવર્તન લાવવાનો છે. જેથી ભારતમાં ઉન્નત ખોરાક અને પોષણ સુરક્ષા માટે ગ્લોબલ વોર્મિંગનો સામનો કરી રહેલી કૃષિને મજબૂતી આપી શકાય.  
એક સમય હતો જ્યારે બાજરી માત્ર ભારત અને પશ્ચિમ આફ્રિકામાં જ ઊગતી હતી. કારણ કે તેના પાકને સૂકી અને નીચી ફળદ્રુપ જમીન અને ઊંચા તાપમાનની જરૂર પડતી હતી.  
**આલેખન: ભાવિકા લીલાસીયા**

## મનપાની ફાયર એન્ડ ઈમરજન્સી શાખા દ્વારા એસ.આર.પી.ના જવાનોને ફાયર સેફ્ટી અંગે તાલીમ અપાઈ



**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૧૭  
રાજકોટ મહાનગરપાલિકાની ફાયર એન્ડ ઈમરજન્સી શાખા દ્વારા ચીફ ફાયર ઓફિસર આઈ.વી.ખેર અને ડે.ચીફ ફાયર ઓફિસર બી. જે. ઠેવાના માર્ગદર્શન હેઠળ એસ.આર.પી. ગૃપ - ૧૩, એસ.આર.પી.કેમ્પ, ઘંટેશ્વર ખાતે



એસ.આર.પી. ગૃપ - ૧૩ના જવાનોને ફાયર સેફ્ટી અંગે ટ્રેનિંગનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું.  
ઉપરોક્ત ટ્રેનિંગ દરમિયાન એસ.આર.પી. ગૃપ - ૧૩ના ૪૦ થી ૫૦ જવાનોને ફાયર એન્ડ ઈમરજન્સી વિભાગના સ્ટેશન ઓફિસર એચ. પી. ગઢવી, તથા લીડિંગ ફાયરમેન અને ફાયરમેન સહિતના સ્ટાફ દ્વારા, આજ લાગે ત્યારે શું કરવું અને શું ન કરવું બંને એ તેમજ આગ બુઝાવવા માટેના સાધનો તથા ફાયર એક્સ્ટિન્ગ્વિશરનો ઉપયોગ કેવી રીતે કરવો અને ઈમરજન્સી સમયે માણસોને કઈ રીતે બચાવવા તે અંગે ટ્રેનિંગ આપવામાં આવેલ.

## રાજકોટ રાજપથ લી. દ્વારા કરાઈ કામગીરી સિટી બસમાં કામગીરીમાં ગેરરીતિ સબબ ૯ કંડક્ટરને ટેમ્પરી સસ્પેન્ડ કરાયા

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૧૭  
રાજકોટ મહાનગરપાલિકાની પરિવહન સેવાઓનું સંચાલન અને નિયંત્રણ કરતી SPV- રાજકોટ રાજપથ લી. દ્વારા ગત તા. ૯ થી ૧૫ બન્યુઆરી સુધીમાં કરવામાં આવેલી કામગીરી વિગત પ્રમાણે શહેરીજનોને ૪૭ રૂટ પર ૯૫ સિટી બસ દ્વારા સેવા પુરી પડાઈ છે.  
જેમાં કુલ ૧,૭૨, ૭૯૯ મુસાફરોએ લાભ લીધો હતો. સિટી બસ દ્વારા કામમાં ક્ષતિ બદલ બે પાનગી એજન્સીઓ પાસેથી કુલ રૂ.૨,૪૫, ૦૭૫ નો દંડ કરવામાં આવ્યો હતો તેમજ બસ સેવાની કામગીરીમાં ગેરરીતિ

સબબ ૯ કંડક્ટરને ટેમ્પરી અને ૨ કંડક્ટરને કાયમી ધોરણે સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે.  
ત્યારે બીજી બાજુ ટિકિટ વગર મુસાફરી કરતા ૨૧ મુસાફર પાસેથી રૂ.૨,૩૧,૦૦નો દંડ વસુલાયો હતો.  
BRTS બસની વિગત પ્રમાણે, શહેરીજનોને કુલ ૧૮ રૂટ પર BRTS સેવા પુરી પાડે છે. જેમાં ખત સમાહ દરમિયાન કુલ ૧,૭૯, ૬૩૫ મુસાફરોએ સેવાનો લાભ લીધો હતો. (૧૩)  
રાજકોટ રાજપથ લી. દ્વારા કરાઈ કામગીરી સિટી બસમાં કામગીરીમાં ગેરરીતિ સબબ ૯ કંડક્ટરને ટેમ્પરી સસ્પેન્ડ કરાયા  
રાજકોટ, તા.૧૭  
રાજકોટ મહાનગરપાલિકા વિસ્તારમાં આવેલી ગોંડલ રાજસાહી વખતની ટાવર વાળી તાલુકા શાળાના હેરિટેજ બિલ્ડિંગનું રૂ.૬૩૨ લાખના ખર્ચે રીનોવેશનનું કામ હાથ ધરવામાં આવનાર છે. આ અંગે નગરપાલિકા દ્વારા ટેન્ડર પણ બહાર પાડવામાં આવ્યા છે. તેમ ઉપલેટા નગરપાલિકાના ચીફ ઓફિસર પી.એ. ચાવડાએ જણાવ્યું છે.

## ૨૦૨૭ સુધીમાં ભારતમાં ૨૫ કરોડ થી વધુ ડિમેટ એકાઉન્ટ હશે

## હાલમાં ભારતમાં આશરે ૧૧ કરોડ ડિમેટ એકાઉન્ટ છે

એકાઉન્ટ ખુલી રહ્યા છે  
એકાઉન્ટ ખુલી રહ્યા છે. જેમ પરિવારના દરેક સભ્યના નામે બેન્ક એકાઉન્ટ હોય તેવી જ રીતે ઘણા પરિવારોમાં દરેક સભ્યના નામે ડિમેટ એકાઉન્ટ પણ હોય છે.  
ઉપરાંત ડિમેટ એકાઉન્ટમાં પણ બેન્કના એકાઉન્ટની જેમ વારસદાર નિમિ શકાઈ છે. બંધ હોય તે તો ડિમેટ એકાઉન્ટ ખોલતી વખતે જ બેન્કના વારસદારની વિગતો મેળવી ડિમેટ એકાઉન્ટ ખોલવા હોય છે. ડિમેટ એકાઉન્ટ ખોલવાની પ્રક્રિયા પણ ઘણી સરળ હોય છે અને ઓનલાઈન એકાઉન્ટ ઓપનિંગમાં જ ખુલી જાય છે. ભારતમાં હાલમાં બે ડિપોઝિટરી કાર્પોરેશન છે. જે ડિમેટ એકાઉન્ટ ખોલી રહી છે. એક નેશનલ સેક્યુરીટીઝ ડિપોઝિટરીઝ અને બીજી છે સેન્ટ્રલ સિક્યુરીટીઝ ડિપોઝિટરીઝ લિમિટેડ એમ બે વિકલ્પ ડિમેટ એકાઉન્ટ ખોલવા માટે છે. જે એન.એસ.ટી.એલ.એ. અને સી.ટી.એસ.એલ.ના નામથી ઓળખાય છે. ડિમેટ એકાઉન્ટમાં શેરે ઉપરાંત ગોલ્ડ - બોન્ડ્સ - ગવર્નમેન્ટ સિક્યુરીટીઝ પણ રાખી શકાય છે. જ્યારે ઘણી બંધી એગ્રી કોમ્પોઝિટિબલ પણ ડિમેટ એકાઉન્ટમાં રાખી શકાય છે. ગોલ્ડ સારવવું ડિમેટ એકાઉન્ટમાં વધુ સરળ હોય ઉપરાંત અહીં ટકા વાર્ષિક વ્યાજ પણ મળતું હોય ઘણા લોકો ફિઝિકલ ગોલ્ડના બદલે ડિમેટ ગોલ્ડ લેવાનું પણ વધારે પસંદ કરતા હોય છે. શેરબજારના નિષ્ણાંત પરેશભાઈ વાઘાણીના જણાવ્યા પ્રમાણે આગામી પાંચ વર્ષમાં ભારતમાં ૨૫ કરોડથી વધુ વધારે ડિમેટ એકાઉન્ટ હશે અને શેરબજારમાં રોકાણકારોનો રોકાણ પ્રત્યેનો અભિમાન સારો હશે અને લોકો શેરબજારમાં રોકાણ વધારશે. શેરબજાર માટે આગામી દસકો ગોલ્ડન જ હશે તેમાં કોઈ શંકા નથી.  
આમ જોવા જઈએ તો વિદેશી

## રાજકોટ જિલ્લામાં મોડલ ઈ-ગ્રામ દ્વારા લોકોને ઘર આંગણે ઈ-સુવિધાઓ પ્રાપ્ય બની

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૧૭  
હાલની સહી ટેકનોલોજીની સહી છે ત્યારે ગ્રામ વિસ્તારમાં પણ લોકો ટેકનોલોજી સાથે જોડાય અને અનેક ઓનલાઈન કામગીરીનો લાભ તેમને પણ મળે તે માટે રાજકોટ જિલ્લામાં ગ્રામ વિસ્તારમાં નવા મોડલ ઈ-ગ્રામ કેન્દ્રો દ્વારા ગ્રામ લોકોને ઘર આંગણે ઈ-સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવી રહી છે.  
રાજકોટ જિલ્લાના એક તાલુકામાં પાંચ એમ ૧૧ તાલુકાના ૫૫ ઈ-મોડલ ગ્રામ કેન્દ્ર દ્વારા ગ્રામ વિસ્તારમાં લોકોને આવશ્યક તમામ ઈ-સુવિધાઓ આપી ગ્રામ વિકાસમાં નવું યોગદાન આપવામાં આવી રહ્યું છે.  
આ મોડલ ઈ-ગ્રામ સેન્ટર દ્વારા G2C એટલે ગવર્નમેન્ટ ટુ કસ્ટમર સેવાઓ મૂળભૂત પ્રમાણપત્રો જન્મ, મૃત્યુ, ચરિત્ર અને આવક પ્રમાણપત્ર, જમીન અધિકારના રેકોર્ડના પ્રમાણપત્રો ૭/૧૨, ૮-અ, બિલ કલેક્શન સેવાઓ વીજળી અને ગેસ બિલ સેવાઓ, અન્ય તમામ સરકારી વિભાગ ડેટા એન્ટ્રી વર્કસ જેમ કે આરોગ્ય, NRHM, e-MAMTA વગેરે PAWAN સેન્ટલ દ્વારા સાયબર ટીચીંગ ક્લાસીસ, ITI પ્રવેશ ફોર્મનું વિતરણ અને સમ્બંધિત, ઈ-રેશન કાર્ડ, OJAS એપ્લિકેશન - સરકારી નોકરીઓના ઓનલાઈન ફોર્મ, iKhedut પોર્ટલ દ્વારા ખેડૂત નોંધણી, PM-KISAN યોજના માટે અરજી, UDID કાર્ડ, આયુષ્માન કાર્ડ DTH અને મોબાઈલ રિચાર્જિંગ અને બિલ પેમેન્ટ અને મની ટ્રાન્સફર, ટિકિટિંગ સેવાઓ - IRCTC, GSRTC, ઓનલાઈન શિક્ષણ, અન્ય તમામ ઈન્ટરનેટ આધારિત સેવાઓ જેમ કે મેરિટ લિસ્ટ, ઓનલાઈન અરજી ફોર્મ ભરવા વગેરે, ડીટીપી કામ, વીમા સેવા, બોંકિંગ, પેન્શન સેવા, પાન કાર્ડ, જીવન પ્રમાણ સેવાઓ, આધાર - eKYC ની કામગીરી કરવામાં આવે છે.  
લોકોને ખલેલ સહિત સંપૂર્ણ ઈ-સુવિધાઓ પ્રાપ્ય થાય તે માટે નવા મોડલ ઈ-ગ્રામ કેન્દ્રોમાં ફુલ આધાર અપડેશન કીટ, નવી કોમ્પ્યુટર સિસ્ટમ, લેમિનેશન મશીન, પાણી માટે આર.ઓ.બેઠક વ્યવસ્થા સીસીટીવી કેમેરા, વેબકેમ, ટ્રિન્ટર સર્વ વ્યવસ્થાઓ નિર્મિત કરાઈ છે તેમ ઈસ્ટ્રીક લેવલ એક્ટ્રીકાઈટીવ વિરમદે વલિંક ગોહિલની યાદીમાં જણાવ્યું છે.

## રાજકોટ કાઈમ

'હું જિંદગીથી કંટાળી ગયો છું' ચિટ્ટી લખી ચુવકનો આપઘાત  
રાજકોટ: શહેરના કાલાવડ રોડ પર ડ્રાનગરમાં રહેતો અને પેઈન્ટિંગ કરતા કુલદીપભાઈ પ્રવિણભાઈ ભટ્ટી (ઉ.વ.૨૨)એ ઘરે પાંખમાં ચુંકડી બાંધી કાસો ખાઈ આપઘાત કરી લેતા યુનિવર્સિટી પોલીસનો સ્ટાફ દોડી ગયો હતો પ્રાથમિક તપાસમાં એક ચિટ્ટી મળી હતી. જેમાં હું જિંદગીથી કંટાળી ગયો છું. રાજકોટની આપઘાત કંઈ છું, મારા માતા-પિતાનો કોઈ દોષ નથી તેવું લખેલું હોય પોલીસે કારણ બહાણવા તપાસ હાથ ધરી છે.  
એસિડનો ધુમાડો શ્વાસમાં ચડી જતા શ્રમિકનું મોત  
રાજકોટ: મૂળ યુપીનો અને હાલ શહેરની હરિદ્વાર સોસાયટીમાં રહેતો રાહુલ ઈન્દ્રસિંહ અગ્રવાલ (ઉ.વ.૩૦) નામનો યુવાન બોરની મોટર કાઢી સાફ કરતો હતો ત્યારે એસિડનો ધુમાડો શ્વાસમાં ચડી જતા હોસ્પિટલ બે ખસેડાયો હતો. અહીં સારવાર દરમિયાન મોત નીપજતા તાલુકા પોલીસે જરૂરી કાર્યવાહી કરી હતી.  
૮૬૪ બોટલ દાડૂ ભરેલું છોટા હાથી ઝડપી લેતી પોલીસ  
રાજકોટ: રાજકોટ જીલ્લામાં દાડૂ જુગારના કેસો કરવાની સુચના અન્વયે લોખંડી પોલીસે વ્યાતમી આધારે રાત્રીયા ગામની સીમમાં દરોડો પાડી ૪.૩૨ લાખની કિંમતનો ૮૬૪ બોટલ દાડૂ ભરેલું છોટા હાથી ઝડપી કરી ૫.૮૨ લાખનો મુદ્દામાલ ઝબ્બે કરી હાજર નહીં મળી આવેલા બુટલોરની નંબર આધારે શોધખોળ શરૂ કરી છે.  
પિતાએ ઠપકો આપતા તરૂણીનો ફાંસો ખાઈ આપઘાત  
રાજકોટ: શહેરના કોઠારિયા સોલવન્ટ શીટવાણામાં રહેતી રંગીતા પીન્ટુભાઈ શાહ (ઉ.વ.૧૭) નામની તરૂણીનો ફોન ખોલાઈ ગયો હોય તે અંગે પિતાએ ઠપકો આપ્યા બાદ પિતા ફરિયાદ કરવા ગયા હતા ત્યારે પાછળથી દીકરીએ ફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લેતા આજી ૩૫ પોલીસે જરૂરી કાર્યવાહી કરી હતી. મૃતક ભાઈ એક બહેનમાં માની હતી.  
ફરારો લેવા બાબતે મહિલા પર પિતા-પુત્રનો હુમલો  
રાજકોટ: શહેરની માલધારી સોસાયટીમાં રહેતા વીનાબેન ચંદુભાઈ સોલંકી સવારે પોતાના ઘરે હતા ત્યારે ઘરની પાળી ઉપર પડેલ કચરો લઈ લેવા બાબતે પાડોશી દીપક ભાણાભાઈ સોલંકી અને તેના પુત્ર રાજુએ ગાળો ભાંડી દીકાપાટુનો માર મારી ઈટોના છુટ્ટા ઘા કરતા માથામાં ઈજા થતા બંને સામે બી ડિવિઝન પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી.  
૩૩ હજારના દાડૂ સાથે એક ઝડપાચો  
રાજકોટ: શહેરમાં દાડૂ જુગારના કેસો કરવાની સુચના અન્વયે કાઈમ બ્રાંચ પીઆઈ બી ટી ગોહિલ સહિતના સ્ટાફ વ્યાતમી આધારે કુવાડવા રોડ ઉપર વોચ ગોઠવી માલવાહક રીક્ષા અટકાવી જડતી લેતા પ્લાસ્ટીકના ૪૦ કેરેટ મળી તે ચેક કરતા ૩૨,૮૦૦ રૂપિયાનો ૪૮ બોટલ દાડૂ મળી આવતા ગોડુ વિરમભાઈ ખીટની ધરપકડ કરી રીક્ષા, દાડૂ, મોબાઈલ સહિત ૯૪,૮૦૦ રૂપિયાનો મુદ્દામાલ ઝબ્બે કર્યો હતો.  
ગોડલ રોડ પર, રામ ચેમ્બર્સ, પહેલો માળ, ફિનિયર સાથે ઓફીસ ભાડે આપવાની છે.  
લાડુ રૂ.૬૦૦૦  
સંપર્ક: ૯૮૨૫૩ ૧૭૭૦૭



# લોકસભામાં વિજયની 'હેટ્રિક' સર્જવા ભાજપની ખાસ રણનીતિ

**લોકસભા, ૯ રાજ્યોની ચૂંટણીઓમાં ભવ્ય વિજયનું ભાજપનું લક્ષ્યાંક: લોકસભાની ૧૬૦ બેઠકો પર ખાસ ચર્ચાનું સઘન આયોજન કરાયું**

**૨૦૨૩ ભાજપ માટે નિર્ણાયક વર્ષ છે, ૯ રાજ્યો તથા લોકસભાની ચૂંટણીઓમાં તમામ તાકાત કામે લગાડી દેવા કાર્યકરોને રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે.પી.નડાનું આહ્વાન**

(એજન્સી સમાચાર) નવી દિલ્હી, તા.૧૭  
લોકસભાની ૨૦૨૪ માં આવનારી ચૂંટણીઓ અને એ પછી યોજાનારી ૯ રાજ્યોની વિધાનસભા ચૂંટણીઓમાં ગુજરાતના ઐતિહાસિક વિજયનું પુનરાવર્તન કરવામાં કોઈ ક્યાસ ન રાખવા ભારતીય જનતા પાર્ટીએ કેસરિયા કાર્યકરોને આહ્વાન કર્યું છે. અહીં યોજાયેલી ભાજપની રાષ્ટ્રીય કારોબારીમાં ૯ રાજ્યોની ચૂંટણીઓમાં અભૂતપૂર્વ અને વિકાસી વિજય સિદ્ધ કરવાનો મહત્વનું સંકલ્પ વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો છે અને એક ખાસ રાજકીય ઠરાવ પસાર કરવામાં આવ્યો હતો. આજે સાંજે ૪ વાગ્યે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી રાષ્ટ્રીય કારોબારીને સંબોધન કરશે. એ સાથે કારોબારીની બે દિવસની બેઠકનું સમાપન થશે. ભાજપે કારોબારીમાં મહામથન સાથે ૨૦૨૪ ની લોકસભાની ચૂંટણીઓની તૈયારીઓ શરૂ કરી છે. ભાજપે લોકસભાની ૧૬૦ બેઠકો પર વધુ ધ્યાન આપવા અને ખાસ પ્રચાર કરવાની રણનીતિ તૈયાર કરી નાખી છે. આ તમામ બેઠકો પર આક્રમક પ્રચાર કરવામાં આવશે. ભાજપે તમામ ૯ રાજ્યોમાં યોજાનારી લોકસભા ચૂંટણીના ટેઈલર જેવી ચૂંટણીઓમાં ભવ્ય વિજય મેળવવાનો આશાવાદ વ્યક્ત કર્યો છે.

રાષ્ટ્રીય કારોબારીમાં આજે બીજા દિવસે પણ વડાપ્રધાને હાજરી આપી હતી. ૩૫ કેન્દ્રીય મંત્રીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા છે. જે સંસદીય ચૂંટણીઓના ટેઈલર સમાન બની રહેશે. આ તમામ ૯ રાજ્યોમાં પક્ષને વિજય મળે એ માટે કોઈ ક્યાસ ન રાખવા ભાજપના વડાએ કાર્યકરોને આહ્વાન કર્યું હતું. તેમણે ૨૦૨૩ ની સાલનું રાજકીય મહત્વ સમઠાવ્યું હતું. અધ્યક્ષ જે.પી.નડાએ જણાવ્યું હતું કે, ૨૦૨૩ નું વર્ષ ભાજપ માટે નિર્ણાયક છે. ૯ રાજ્યોમાં વિધાનસભાની ચૂંટણીઓ યોજાનાર છે. જે સંસદીય ચૂંટણીઓના ટેઈલર સમાન બની રહેશે. આ તમામ ૯ રાજ્યોમાં પક્ષને વિજય મળે એ માટે કોઈ ક્યાસ ન રાખવા ભાજપના વડાએ કાર્યકરોને આહ્વાન કર્યું હતું. તેમણે ૨૦૨૩ ની સાલનું રાજકીય મહત્વ સમઠાવ્યું હતું. રાષ્ટ્રીય કારોબારીમાં આજે બીજા દિવસે પણ વડાપ્રધાને હાજરી આપી હતી. ૩૫ કેન્દ્રીય મંત્રીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા છે. જે.પી.નડાએ કેન્દ્ર અને અન્ય ભાજપ શાસિત રાજ્યોની સરકારોમાં ઓબીસી તથા એસસી અને એસટીને અપાયેલા પ્રતિનિધિત્વ પર પ્રકાશ ફેંક્યો હતો. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, સબ કા સાથ, સબ કા વિકાસ, સબ કા પ્રયાસનો અમારો મહત્વનું મંત્ર રહ્યો છે. જેના કારણે ઓબીસી તથા એસસી અને એસટીના અભિયાનને મળી રહ્યા છે અને ભાજપનું વોટશેર વધુને વધુ વિસ્તરતી રહ્યું છે. પક્ષના વડાએ ગુજરાતમાં મળેલો વિજય ઐતિહાસિક અને અસાધારણ ગણાવ્યો હતો. કારોબારીમાં લોકસભાની ચૂંટણીઓમાં વિજયની હેટ્રિક સર્જવાનો મકક નિર્ધાર વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો. ત્રીજાવખત નરેન્દ્ર મોદી વડાપ્રધાન પદે આઠઠ થઈને પંડિત જવાહરલાલ નહેરુના વિક્રમની બરાબરી કરે એ માટેની ખાસ રણનીતિ ભાજપે ખાસ તૈયાર કરી છે. લોકસભાની ૧૬૦ બેઠકો અને ૧ લાખ બુથને ખાસ અલગ તારવવામાં આવ્યા છે. જ્યાં ભાજપે ખાસ પ્રચારની વ્યૂહરચના ઘડી કાઢી છે. (૨.૧૨)

## બરડા પંથકના સીમર સણખલા અને અડવાણા ગામે નર્મદા નીરના વધામણા



પોરબંદર, તા.૧૭  
બરડા વિસ્તારના ખેડૂતોએ હાલ શિયાળુ પાકમાં પાણીની તંગી હોવાથી અને કુવાઓ તેમજ બોરમાં ઘણી જગ્યાએ પાણી ખૂટતા આ વિસ્તારના ખેડૂતોએ પૂર્વ ધારાસભ્ય બાબુભાઈ બોખીરીયાને રજૂઆત કરતા તેમજ બરડા વિસ્તારના ખેડૂતોને વધુમાં વધુ લાભ મળે તે માટે હર રમેશ ચિંતા કરનાર પૂર્વ ધારાસભ્ય બાબુભાઈ બોખીરીયા એ ગુજરાત સરકારના ખેતી મંત્રી તેમજ સિંચાઈ મંત્રીને રજૂઆત કરી તાત્કાલિક નર્મદા નદીનું પાણી છોડાવવા રજૂઆત કરવામાં આવેલ. જે ને હિસાબે ગુજરાત સરકારની ખેડૂતોલક્ષી ઉપયોગી અને મહત્વકાંક્ષી સુજલામ સુકલામ યોજના અંતર્ગત સીમર ગામના તળાવમાં નર્મદાના નીર આવી પહોંચતા પોરબંદરના બિજા ભાજપ પ્રમુખ કિરીટભાઈ મોઢવાડયા અને પૂર્વ તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ અને સીમર ગામના

વતની વિરમભાઈ કારાવદરા તેમજ ૫૦ થી ૬૦ ખેડૂતો દ્વારા નર્મદાના નીરના શ્રીકાળ વધેરી સાકર વહેથી વધામણા કરવામાં આવેલ. આ તકે ભાજપ અગ્રણીઓએ જણાવેલ કે, આ નર્મદા નદીના નીર ડાયરેક્ટ ૭૫૦ કિલોમીટર દૂરથી નર્મદા ઉમમાંથી આ પાણી આવેલ છે જેમાં નર્મદા ઉમથી સીમર ગામના તળાવ સુધી પાણી પહોંચાડવામાં ત્રણ જગ્યાએ પંપીંગ સ્ટેશન બનાવવામાં આવેલ છે. જેમાં છેલ્લું પંપીંગ સ્ટેશન રાજકોટના કાલાવડથી સીમર ગામનું તળાવ સણખલાનું તળાવ અને કોલેક્ટર બરવામાં આવશે જેથી અનેક ખેડૂતોને અત્યારે પાણીની ખંચ છે તેનો લાભ પૂરેપૂરો મળશે અને હલારો એક્ટર માં ખેતી પાકને પૂરતો લાભ મળશે. આજે નર્મદાના નીર સીમર ગામના તળાવમાં ધોધમાર આવતા ખેડૂતોમાં ખુબ જ ખુશી બોવા મળી હતી અને ખેડૂતોએ પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી બાબુભાઈ બોખીરીયા ભાજપ અગ્રણી વિરમભાઈ કારાવદરા તેમજ પોરબંદર બિજા ભાજપ પ્રમુખ કિરીટભાઈ મોઢવાડયાનો આભાર વ્યક્ત કરેલ.

## શાલીભદ્ર સરદારનગર સ્થા.જૈન સંઘ દ્વારા ત્રિ-દિવસીય મહોત્સવ સફળતાપૂર્વક સંપન્ન

દામાણી પરિવાર દ્વારા સ્લમ વિસ્તારમાં રહેતા જરૂરીયાતમંદ પરિવારોમાં ૫૦૦ રાશનકીટનું કરાયું વિતરણ

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭  
ગોંડલ સંપ્રદાયના પૂ. ડુંગર દરબારનાં પૂ. ધીજીભુમિ મ.સા., ગુજરાત રત્ન પૂ. સુપ્રાંતમુનિ મ.સા., રાષ્ટ્રસંત પૂ. નમ્રમુનિ મ.સા. બોટાદ સંપ્રદાયના પૂ. જયેશમુનિ મહારાજ સાહેબ આદિ પૂ. ગુરૂદેવો તથા બુદ્ધ રાજકોટમાં બિરાજીત વિશાળ સતિવૃંદની નિશામાં ગત તા.૧૩,૧૪,૧૫ બન્યુઆરી ૨૦૨૩ના રોજ ગોંડલ સંપ્રદાયના તીર્થ સ્વરૂપા, સુદીર્ઘ દીક્ષા પર્યાયધારી વડેરા શાસનચંદ્રીકા ગુરૂગૃહી મૈયા બા.પ્ર. પૂ. હિરાબાઈ મહાસતીજીની ૯૧મી જન્મ



સ્વામી વિવેકાનંદ સેવા સમિતિ દ્વારા બાળકોને ચીકી અને મમરાના લાડુનું વિતરણ  
(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭  
સ્વામી વિવેકાનંદ સેવા સમિતિ દ્વારા ગત તા. ૧૪ મકરસંક્રાંતિના દિવસે છોટું નગર આંગણવાડી, હનુમાનજી દાદાના મંદિરની પાસે, ચૈયા રોડ, રાજકોટ ખાતે બાળકોને ચીકી તથા મમરાના લાડુનું વિતરણ કરવામાં આવેલ હતું. આ કાર્યક્રમમાં અતિથિ વિશેષ તરીકે યોડે નં. ૨ ના પ્રમુખ રાજેન્દ્રસિંહ ગોહીલ, શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન અનુલભાઈ પંડિત, યોડે નં. ૨ ના કોર્પોરેટર મનિષભાઈ રાડીયા, માધવીબેન ઉપાધ્યાય, હેમાબેન ઉપાધ્યાય, કમલેશભાઈ રાઠોડ અને નરેન્દ્રસિંહ ગોહિલ વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા તથા દાતા જે.ડી. ઉપાધ્યાય, માધવીબેન ઉપાધ્યાય, પંડેભાઈ નિખાલન, લખનભાઈ પંચમર, અલ્પેશભાઈ પરમાર, સી.જે. ઝુપ, દિવાલીબેન પરભાઈ અંબા (દાતા-દુબઈ), નિશાબેન પંડ્યા, બિનાબેન શુક્લ, દેવાસી હંબ, શિતલ ત્રિવેદી, હેમા જે. ઉપાધ્યાય દ્વારા સહકાર મળેલ હતો. તેમ જણાવ્યું છે.

## રાણાવાવના સરકારી ગોડાઉનમાંથી એક કરોડ રૂપિયાનું અનાજ ઉઠાવી જવાયાની ૧૨ સામે ફરિયાદ



પોરબંદર, તા.૧૭  
રાણાવાવમાં સરકારી અનાજના ગોડાઉનમાંથી એક કરોડ રૂપિયાના અનાજનો જથ્થો બહાર વેચાઈ ગયો હોવાના અને ગોડાઉન મેનેજર પણ ફરાર થઈ ગયો હતો. જેથી બિજાની પૂરવઠા વિભાગની ટીમે તપાસ હાથ ધરી ગોડાઉનને સીલ કર્યું હતું અને યોગ્ય તપાસ બાદ ઈન્ચાર્જ જીજ્ઞા પુરવઠા અધિકારી દ્વારા એફ.આઈ.આર. નોંધવામાં આવી છે. જેમાં એક મહિલા

નાયબ જીજ્ઞા મેનેજર ગ્રેડ-૨ થી માંડીને ગોડાઉન મેનેજર અને અનાજના વેપારી સહિત એક ડઝન શખ્સો સામે નોંધાવાયો ગુન્હો: માલ સગેવગે કરી રજીસ્ટરોમાં છેડછાડ કર્યાનું ખુલ્યું

વિભાગના મોરબી, રાજકોટ, ભાવનગર સહિતની પુરવઠા વિભાગની ટીમોએ સ્ટોકની તપાસ કરી હતી અને ત્યારબાદ કેટલાક નિવેદનો લેવાયા હતા પરંતુ તેનો મેનેજર ગાયબ થઈ ગયો હતો. આથી અંદાજે એકાદ કરોડ રૂપિયાનો અનાજનો જથ્થો ગેરકાયદેસર વેચાયા હોવાનું સામે આવતા આ ગોડાઉનને સીલ કરી દેવામાં આવ્યું હતું. સી.સી.ટી.વી. પણ હોવા છતાં કંઈ રીતે અનાજ ગુમ થયું તે અંગે અનેક પ્રશ્ન ઉભા થયા હતા ત્યારે બિજા પુરવઠા અધિકારી હિરલ દેસાઈએ આ બનાવમાં ઉડાણથી તપાસ હાથ ધરી છે અને આજે ફરિયાદ નોંધાવી હોવાનું જણાવ્યું હતું. પોરબંદરના ઈન્ચાર્જ જીજ્ઞા પુરવઠા અધિકારી અને નાયબ કલેક્ટર હીરલબેન દેસાઈ દ્વારા રાણાવાવ પોલીસ મથકે એફ.આઈ.આર. નોંધાવાઈ છે કે, ગુજરાત રાજ્ય પુરવઠા નિગમ સંચાલિત સરકારી અનાજના ગોડાઉનમાં અસામાન્ય યદ અંગે નાયબ જીજ્ઞા મેનેજર ગ્રેડ-૨ ઉપાધ્યેન ભોયા દ્વારા ગંદીગર ખાતે ભ્રષ્ટ્ર કરવામાં આવતા વધુ તપાસ માટેની ટીમના જૂનાગઢના આસિ. મેનેજર એચ. ડી. મકવાણા તથા રાજકોટના ઈન્ચાર્જ નાયબ જીજ્ઞા મેનેજર ગ્રેડ-૨ દ્વારા તપાસણીનો અહેવાલ રજૂ થતા મોટું કૌભાંડ બહાર આવ્યું છે. જેમાં રાણાવાવ ગોડાઉન ખાતે તા. ૪ બન્યુઆરીના સ્ટોકની ગણતરી કર્યા બાદ ગોડાઉન સીલ કરીને મેળવણું કરતા મોટા પ્રમાણમાં અનાજની ઘટ હોવાનું

જણાવ્યું હતું. જેમાં તા. ૧/૧/૨૦૨૦ થી તા. ૦૪/૦૧/૨૦૨૩ દરમિયાન રાજ્ય સરકારના કમચારીઓ તથા અન્ય લોકોએ પૂર્વ આયોજિત કાવતરું ઘડી એકબીજાને મદદગારી કરી સને ૨૦૨૦-૨૦૨૧ થી ગત તા. ૪ બન્યુઆરીના સમયગાળા દરમિયાન રાણાવાવ સરકારી ગોડાઉનમાં રાખેલ તથા ઓમ એજન્સી વનાણા, તા. રાણાવાવ પાસેથી ભાડે રાખેલ એમ.સે.પી. ઘઈ ખરીદ અને સંગ્રહ કરવા માટે વનાણા ટોલનાકા પાસે આવેલ ચમના ગોડાઉનનો અનાજનો જથ્થો જેમાં લખમણભાઈ કારાવદરા, પોરબંદરના ઘઈના વેપારી હસુભાઈ, રાણાવાવ સ્ટેશનના જગદીશભાઈ લખમણભાઈ ઝંઝુવાડીયા-આધારકર્ડ મુજબ વિધ લખમણભાઈ ઝંઝુવાડીયા, રાજકોટના બી.વી.હાઉસ-૫ ના સી.એ.ડી.વી. એન્ડ કંપનીના પ્રોપર્ટર ઓડીટર, લાલપુરના ચોરખેડીના સાવન કન્ડક્ટરના પ્રોપર્ટર પરેશ કોટયા, રાજકોટ સ્ટેશન-વેલોટમાં રહેતા પી.એમ. લોહચીકસના પ્રોપર્ટર પરીક્ષીત વ્યાસ અને રાણાવાવ ગોપાલવરના પી.એમ. લોહચીકસના પ્રતિનિધિ કેવલ સુરેશભાઈ ભૂંડીયા વગેરે સામે પુરવઠા અધિકારી દ્વારા આવશ્યક સ્ટેશન-વેલોટ ધારા અધિનિયમ મુજબની એફ.આઈ.આર. નોંધાઈ છે. જેમાં ૯૯,૭૭,૫૫૧નું અનાજ કંઠોળ ઉચાપત કરી ગયાનું ફરિયાદમાં જણાવ્યું છે.

જ્યંતિ, ૭૨મી દિક્ષા જ્યંતિ તેમજ સરદારનગર સંઘનાં ૫૦માં સુવર્ણ જ્યંતિ વર્ષે તપ-ત્યાગ, ધર્મધ્યાન, માનવતા, જીવદયા આદિના અનેક સદકાર્યો સાથે ત્રિ-દિવસીય મહોત્સવ સંપન્ન થયેલ છે. ગત તા.૧૩ને શુક્રવારના રોજ સવારે ૯:૩૦ કલાકે સરદારનગર ઉપાશ્રય ખાતે વ્યાખ્યાન તથા ત્રિરંગી સામાયિક, ત્યારબાદ બપોરે ૧૧:૩૦ કલાકે બુદ્ધ રાજકોટના ૫૦૦ સાધર્મિક ભાવિકો તેમજ ઉપાશ્રયના કમચારીઓને બ્લેન્ડેટ વિતરણ કરવામાં આવેલ, ઉપરાંત રાજકોટની વિવિધ સંસ્થાઓ જેમ કે વિરાણી બહેરા મુંગા શાળા, મંદબુધ્ધી બાળકોના આશ્રમ, શ્રી કાઠીયાવાડ નિરાશ્રીત બાલાશ્રમ, વૃધ્ધાશ્રમ, કેન્સર હોસ્પિટલ, ટીબી હોસ્પિટલ, સિવિલ હોસ્પિટલ, જનાના હોસ્પિટલ, બોલબાલા ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ, કચ્છના ફાઉન્ડેશન, રાષ્ટ્રસંત નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબ પ્રેરીટ અર્હમ રોટી અભિયાન સહિત અનેક વિધિ જીવદયા રૂપે મહાજન પાંચરાપોળ ઉપરાંત અન્ય અનેક ગૌશાળામાં અનુદાન અર્પણ કરેલ છે, તદ્દીપરાંત ૧૦૦૦ બાળકોને લાડવા-ગાંઠીયાનાં પેકેટ પણ વિતરણ કરવામાં આવેલ હતું, તેમ જણાવ્યું છે.

(અનુ.પ્રથમ પાનાનું ચાલુ)

**શહેરોમાં લોકો હેલ્મેટ પહેરતા નથી, સરકાર શું કરે છે? હાઈકોર્ટ**  
હોય તો વિધાનસભામાં કાયદો પસાર કરી રાષ્ટ્રપતિની મંજૂરી લેવી પડે એ પછી જ બહેરનામું બહાર પાડી શકાય. પરંતુ રાજ્ય સરકારે આવી કોઈ પ્રક્રિયા કરી નથી અને શહેરોમાં આવી છૂટછાટ કેમ આપવામાં આવી છે. એવો વેધક સવાલ અદાલતે કર્યો છે. ગુજરાતમાં ૪ વર્ષના બાળકો અને શિક્ષણ સમુદાયને હેલ્મેટથી મુક્તિ અપાઈ છે. વળી ટુ-વ્હીલર પર પાછળ બેસનાર મહિલા અને ૧૨ વર્ષની નીચેની વયના બાળકોને મુક્તિ અપાઈ છે. બે અન્ય રાજ્યોમાં આવી કોઈ મુક્તિ અપાઈ નથી તો ગુજરાતમાં છૂટછાટ કેમ?(૨.૧૨)

**બોર્ડ અને શાળાઓની પરીક્ષાઓને ધ્યાનમાં રાખીને બદલીઓ પરોક**  
બહેર કરવામાં આવ્યું છે. શિક્ષણ વિભાગે આ માટે ઔપચારિક સૂચનાઓ આપી દીધી છે. રાજ્યમાં શાળાઓમાં ધો.૯ થી ૧૨ ની પ્રિલી પરીક્ષા આવતી તા. ૨૮ બન્યુઆરીથી શરૂ થશે. એ પછી માર્ચમાં બોર્ડની પરીક્ષાઓ યોજાવાની છે. વિદ્યાર્થીઓના અભ્યાસ પર અસર ન પડે એ માટે પરીક્ષાઓ પહેલા બદલીઓ નહીં કરવામાં આવે. બોર્ડ અને શાળાઓની પરીક્ષાઓ પૂરી થયા બાદ બદલીની પ્રક્રિયા શરૂ કરી દેવાશે. ગુજરાતમાં ધો.૧૦ અને ૧૨ બોર્ડ પરીક્ષાનું ટાઈમટેબલ બહેર થઈ ચુક્યું છે. બંને વર્ગોની પરીક્ષા ૧૫ ફેબ્રુઆરીથી શરૂ થશે. ધો.૧૦ નું છેલ્લું પેપર ૨૧મી માર્ચ અને ધો.૧૨ નું છેલ્લું પેપર તા. ૫ મી એપ્રિલના રોજ હશે. તેવું શિક્ષણ વિભાગના સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. (૨.૧૨)

(અનુ.છેદા પાનાનું ચાલુ)

**રાજકોટને સ્માર્ટસીટી બનાવવા ૪૮ માર્ગો ઉપર અનઅધિકૃત દબાણ હટાવાયા**  
મેળવવા બાબતે સૂચના (૭)વિનસ પાન-લાઈસન્સ મેળવવા બાબતે સૂચના (૮)દ્વારકેશ હોટલ-લાઈસન્સ મેળવવા બાબતે સૂચના આપવામાં આવેલ તથા (૯)કાફે ટી સ્ટેશન (૧૦)જય ચામુંડા ડેરી ફાર્મ (૧૧)નક્કલ ટી સ્ટોલ (૧૨)બહુચરાજી સ્વીટ નમકીન (૧૩)ચામુંડા ફરસાણ નમકીન (૧૪)વસ્ત્ર સુપર માર્કેટ (૧૫)ઓશો મેડીસીન (૧૬)હેલ્થકેર મેડિકલ (૧૭)વૃન્દાવન ડેરી (૧૮)મોન્ડો-નીસ કેક શોપ (૧૯)જશોદા ડેરી ફાર્મ (૨૦)બાલાજી મેડિકલ સ્ટોર (૨૧)ગિરિરાજ એજન્સી (૨૨)બાલાજી ડેરી ફાર્મ ની ચકાસણી કરવામાં આવેલ હતી. વન વીક વન રોડ અંતર્ગત પુષ્કરધામ રોડ (એસ.એન.કે. ચોક થી કાલાવડ રોડ) ઉપર વેસ્ટ ઝોન સોલીડ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ વિભાગ દ્વારા કાર્યાવાહી કરવામાં આવેલ છે. જેમાં, પ્રતિબંધિત પ્લાસ્ટિક રાખવા/ગંદકી કરવા સબબ કુલ ૧૧ આસામીઓ પાસેથી ૪.૫ કિલો પ્રતિબંધિત પ્લાસ્ટિક જમ કરેલ અને રૂ. ૫,૫૦૦ની વહીવટી ચાર્જ વસુલ કરવામાં આવેલ.  
બાંધકામ/વોટરવર્કસ/ડ્રેનેજ શાખા વેસ્ટ ઝોન યોડે નં.૧૦માં વન વીક, વન રોડ અંતર્ગત પેવિંગ બ્લોક રીપેર- ૧૦ સ્વેર મીટર, ડ્રેનેજ મેનહોલ રીપેર-૫, ડ્રેનેજ મેન હોલ સફાઈ સંખ્યા-૨૫, પાણીની વાલ્વ ચેમ્બર સફાઈ સંખ્યા-૫, ૨૦૦થી ઉપાડવાનું કામ.(ઘ.મી.)-૧૫ વિરેરે કામગીરી કરવામાં આવી હતી.  
વન વીક વન રોડ અંતર્ગત ફાયર એન્ડ ઈમરજન્સી શાખા દ્વારા પુષ્કરધામ મેઈન રોડ (આકાશવાણી ચોક થી કાલાવડ રોડ) પર ૫-હાઈરાઈઝ રહેણાંક બિલ્ડિંગ, ૫-કોમર્શિયલ બિલ્ડિંગ, ૧-સ્કૂલ અને ૧-કલાસીસ, આમ, કુલ ૧૨ બિલ્ડિંગમાં ફાયર NOC અંગે ચકાસણી કરવામાં આવી કરી અને ૧૦ બિલ્ડિંગને NOC રીન્યુઅલ કરવા અંગે નોટીસ આપવામાં આવી હતી.

**મીલેનીયમ હાઈટસના ફલેટમાં જુગાર રમતી છ મહિલા પકડાઈ**  
ડીમ્પલબેન સહિતનો સ્ટાફ રૈયાધાર વિસ્તારમાં પેટ્રોલીંગમાં હતા ત્યારે ચોકકસ ખાતમી મળી હતી કે મીલેનીયમ હાઈટસના ફલેટ નંબર એ-૧૦૧માં કેટલીક મહિલાઓ જુગાર રમતી હોવાની હકીકતના અધારે કાર્થમ બ્રાંચની ટીમે શાંતીનગર-૨ પાસે આવેલ મીલેનીયમ હાઈટસના ફલેટ નં.-૧૦૧માં દરરોજ પાતા જુગાર રમતી ખુર્રુ વીનોદ કક્કડ, મનીષા રસીક વૈષ્ણવ, નર્મીશ સલીમ માણેક, સરોજ વિજય સોલંકી, નૈના બાબુ બીલવા, નીકીતા અલ્પેશ સાવલીયા સહિત છ મહિલાઓને તૈનપતીનો જુગાર રમતા ઝડપી પાડી રોકડા રૂ.૧,૮૧,૦૦૦, પાંચ મોબાઈલ સહિત કુલ રૂ.૩.૫૧ લાખનો મુદામાલ કબ્જે કરી ધોરણસરની કાર્યાવાહી હાથ ધરવામાં આવી હતી.

**VEEADDEE FILMS**  
રાજકોટમાં ટિકિયો એડ, કોર્પોરેટ ફિલ્મ અને પ્રમોશનલ ટિકિયો બનાવવા માટે કોલ કરો 95123 30013  
VEEADDEE VeeDee Films Pvt. Ltd. Behind Big Bazar, Near Maruti Nagar Chowk, Rajkot - 360005



# થોરાળા પોલીસનો લોકદરબાર, ૧૦ ગુન્હા નોંધાયા



**ભંગારના ધંધાર્થીએ ૮ ટકા વ્યાજે રૂ.૧૦.૫૦ લાખ લીધા બાદ વ્યાજખોરની ધમકી, તારે જે કરવું હોય તે કર, મરવું હોય તો મરી જજે, પણ સાંજે મને ૧ લાખ જોઈએ'**

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭ રાજ્યભરમાં વ્યાજખોરો સામે શરૂ કરાયેલી ઝુંબેશ વચ્ચે તોલિંગ વ્યાજ વસૂલતા વ્યાજખોરોની ધાકધમકીઓના એક પછી એક ચોંકાવનારા કિસ્સાઓ પ્રકાશમાં આવી રહ્યા છે. ત્યારે રાજકોટમાં થોરાળા પોલીસ સ્ટેશનમાં લોકદરબારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં લોકોએ પોતાના પ્રશ્નો અંગે રજૂઆતો કરી હતી. જેમાં એક કિસ્સામાં નવા થોરાળામાં રહીને ભંગારનો ધંધો કરતા અજબભાઈ નાથાભાઈ રાઠોડ નામના યુવાને માતાની સારવાર માટે અને ધંધા માટે દોઢ વર્ષ પૂર્વે ચુનારાવાડના હીરા મચ્છા ભરવાડ નામના વ્યાજખોર પાસેથી કટકે કટકે કુલ રૂ.૧૦.૫૦ લાખ આઠ ટકાના વ્યાજે લીધા હતા. દરમિયાન ધંધો સરખો નહીં ચાલતા વ્યાજખોરને રકમ ચૂકવી શકતા ન હતા. જેથી વ્યાજખોરે વ્યાજ સહિત રૂ.૧૭ લાખ ચૂકવવા માટે પહાણી ઉઘરાણી શરૂ કરી હતી. ભરવાડ વ્યાજખોર ઘરે આવી તારે જે કરવું હોય તે કર, મરવું હોય તો મરી જજે પણ મને સાંજે રૂ.૧ લાખ રોકડા બોઈશે નહિતર બનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી હતી. વ્યાજખોરની ધમકીથી ગભરાઈ અજબ રાઠોડ ઘરે જવાનું બંધ કરી દીધું હતું. અંતે પરિવારજનોએ સમજાવ્યા બાદ અજબ રાઠોડને લઈ તેની પત્ની ગીતા થોરાળા પોલીસ પહોંચી હતી અને વ્યાજખોર હીરા ભરવાડ સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે. લાખાજીરાજ ઉદ્યોગનગર-૯માં રહેતા વિશાલ બટ્ટુ કભાઈ મકવાણાએ કુખલિયાપરામાં રહેતા સુરેશ બાદલ સોલંકી નામના વ્યાજખોર પાસેથી ૨૫ હજાર વ્યાજે લીધા હતા. જેના ૧.૨૫ લાખ ચૂકવી દેવા છતાં તે હજુ વધુ ૪૫ હજારની માગણી કરી ધમકી આપે છે. તેમજ બે ફરિયાદો ન આપતો મકાનના દસ્તાવેજ પોતાને નામ કરી દેવા દબાણ કરતો હોવાની થોરાળા પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. નવા થોરાળા મેઠન રોડ પર રહેતા અજબ નાથાભાઈ રાઠોડ નામના ભંગારના ધંધાર્થીએ બિપીન ગોહેલ અને તેના પુત્ર વિશાલ નામના વ્યાજખોર પાસેથી દોઢ લાખ લીધા હતા. જેનું વ્યાજ રૂ.૧.૩૫ લાખ અને મુદલ રૂ.૧.૫૦ લાખ ચૂકવી દીધા હતા. તેમ છતાં પિતા-પુત્ર પેનલ્ટીના રૂ.૭ લાખ વધુ પડાવવા માટે પહાણી ઉઘરાણી કરી મારી નાખવાની ધમકી આપતો હોવાની ફરિયાદ નોંધાવી છે.

## શિક્ષકે લીધેલા પાંચના ૯ લાખ ચૂકવ્યા છતાં પ્રોફેસરે વધુ ૧૩ લાખ માંગ્યા



રાજકોટ, તા.૧૭ રાજ્ય સરકારની સુચના બાદ શહેરમાં એક બાદ એક વ્યાજકવાદનો ભોગ બનેલા લોકો બહાર આવી રહ્યા છે. શહેરમાં બે દિવસમાં વધુ ૨૦ વ્યાજખોરો સામે ૧૦ પોલીસ ફરિયાદ નોંધાઈ છે. હદ તો ત્યાં થઈ રહી છે કે હવે પ્રોફેસરને પણ વ્યાજખોરોનો નશો ચડી રહ્યો છે. ગાંધીગ્રામ પોલીસ સ્ટેશનમાં એક શિક્ષકે પ્રોફેસર સામે વ્યાજખોરોની ફરિયાદ નોંધાવી છે. જેમાં પ્રોફેસરે શિક્ષક પાસેથી ૫ લાખના ૯ લાખ વસૂલી ૧૩ લાખની માંગ કરી

### અન્ય બનાવમાં વૃદ્ધાને ભોળવી મહિલા સહિત બેલડીએ મકાન પડાવી લીધું

હતા. જેનું હું રેમ્યુલર વ્યાજ ભરતો હતો. ૨૦૨૧ માં લખાણનો સમય પૂરો થઈ ગયો છે નવું લખાણ કરવું પડશે કહી ૭ લાખનું લખાણ કરતા મેં ના પાડતા તું લખાણ નહીં કરે તો તને નોકરી કરવા જેવો નહીં રહેવા દઈ કહી બનથી મારી નાખવા ધમકી આપી હતી. વધુમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૨૨ માં ૪.૬૦ લાખ ચૂકવી દીધા છતાં વધુ ૧૩ લાખની પહાણી ઉઘરાણી કરતાં અને ચેક બાઉન્સની નોટીસ મોકલી મારા બે કાંડ પડાવી લઈ ૨૮ હજાર ઉપાડી દીધા હતા આમ મેં કુલ ૫ લાખના ૯.૧૦ લાખ ચૂકવી દીધા છતાં ૧૩ લાખ માંગી ધમકી આપતા હોવાથી ફરિયાદ નોંધાવી છે. બીજી ફરિયાદમાં ભ્રમનગર રોડ પર વાલ્મિકી વાડીમાં રહેતા સફાઈકામદાર ગૌરીબેન ગિરધારલાલ ગોરીએ વકીલ નીલેશ રજનીકાંતભાઈ બોષી અને વિશાલ અશ્વિનભાઈ બોષી સામે પ્રધુખનનગર પોલીસમાં નોંધાવેલી ફરિયાદમાં જણાવ્યું હતું કે ૨૦૧૭ માં દીકરીના લગ્નના પર્વ માટે ૫૦ હજાર ૧૦ ટકે લીધા હતા જેના ૮૪ હજાર ચૂકવી દીધા પછી મકાન માટે વર્ષ ૨૦૨૦ માં ૧ લાખ લીધા હતા જેના ૧.૬૦ લાખ ચૂકવી દીધા છતાં ઘર પાસે તથા નોકરીના સ્થળે આવી હજુ ૮ લાખ આપવા પડશે નહીં આપો તો નોકરીમાંથી સરપેન્ડ કરાવી દઈશ અને અમારા માણસો ગમે ત્યાંથી શોધી ઉપાડી લેશે અને હાથ પગ ભાંગી નાખશે તેમ જણાવતા પોલીસે ફરિયાદ નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. તો અન્ય ફરિયાદમાં શહેરના ગોલડન પાર્કમાં રહેતા મનીષભાઈ ભીમજીભાઈ લાખાણીએ પરસોતમ નાનજીભાઈ બોડા પાસેથી ૨૦૧૪ માં ૫ લાખ બે ટકે લીધા હતા જેનું ૫ વર્ષ વ્યાજ ભર્યું હતું તે પછી અહીં લાખ આરટીજીએસથી અને અહીં લાખ કટકે કટકે ચૂકવી દીધા છતાં મુદલ અને વ્યાજ માંગી ગાળો દઈ બનથી મારી નાખવાની ધમકી આપતા હોવાની તાલુકા પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. એ જ રીતે નંદનવન સોસાયટીમાં રહેતા પ્રેમબા છત્રસિંહ બોડાબાએ રસ્મીબેન પ્રકાશભાઈ અહીયા અને ચેતન શિંગાના સામે ગાંધીગ્રામ પોલીસમાં છેતરપિંડી અને વ્યાજની ઉઘરાણી કરવા અંગે નોંધાવેલી ફરિયાદમાં જણાવ્યું હતું કે રસ્મીબેને મારો ભાઈ સદામાં પકડાઈ ગયો છે. દીકરો બીમાર છે કહી ૧૦ લાખ અને દાગીના આપેલ તથા ચેતનની ઓફિસે જઈ મારા મકાનનો દસ્તાવેજ કરાવી ૪૦ લાખ વ્યાજે લીધા હતા પૈસા પરત આપેલ નહીં અને ચેતનએ ઘરે આવી આ મકાન મારા નામે છે બે ફાઈલ પરત બોઈતી હોય તો ૪૦ લાખનું વ્યાજ આપવું પડશે કહી ઉઘરાણી કરતા હોવાની ફરિયાદ કરતા પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

## સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી ખાતે શુક્રવારે રાજ્યપાલ ૧૨૬ વિદ્યાર્થીઓને ગોલ્ડ મેડલ અને ૪૩ હજારથી વધુને કરશે પદવી એનાયત

સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીની ૧૩ ફેકલ્ટીમાં ૧૪૫ મળ્યા ગોલ્ડ મેડલ	
ફેકલ્ટી મેડલ	કોમર્સ ૦૩
મેડિસિન ૫૨	એજ્યુકેશન ૦૩
આર્ટ્સ ૩૪	ફૂલ સ્ટડીઝ ૦૨
સાયન્સ ૨૭	પર્ફોર્મિંગ આર્ટ્સ ૦૨
કાયદા ૧૧	ફાર્મસી ૦૧
બિઝનેસ મેનેજમેન્ટ ૦૫	હોમિયોપેથી ૦૧
હોમસાયન્સ ૦૩	આર્કિટેક્ચર ૦૧

### ૫૭ માં પદવીદાન સમારોહમાં રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત, નવ નિયુક્ત શિક્ષણ મંત્રી ઋષિકેશ પટેલ અને રાજ્યકક્ષાના મંત્રી પ્રકુલ પાનસુરીયા રહેશે ઉપસ્થિત

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી ખાતે આગામી શુક્રવાર તા.૨૦ ના રોજ રાજ્યપાલના હસ્તે ૧૨૬ જેટલા વિદ્યાર્થીઓને ગોલ્ડ મેડલ અને ૪૩ હજારથી વધુને પદવી એનાયત કરવામાં આવશે એવું સૂચવે જણાવ્યું હતું સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી ખાતે આગામી તા.૨૦ બન્યુઆરને શુક્રવારના રોજ ૫૭ મો પદવીદાન સમારોહ યોજાવાનો છે જેમાં ગુજરાત રાજ્યના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત તેમજ નવ નિયુક્ત શિક્ષણમંત્રી ઋષિકેશ પટેલ અને રાજ્યકક્ષાના મંત્રી પ્રકુલ પાનસુરીયા ઉપસ્થિત રહેશે. આ પદવીદાન સમારોહની અંદર રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતના હસ્તે ૧૨૬ વિદ્યાર્થીઓને ૧૪૫ ગોલ્ડ મેડલ એનાયત થશે અને કુલ ૪૩,૦૬૨ વિદ્યાર્થીઓને પદવી એનાયત કરવામાં આવશે તેમ જણાવવામાં આવ્યું છે. આ ૫૭ મો પદવીદાન સમારોહ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી ખાતે ૨૦ મી એ યોજાશે અને રાજ્યપાલ ૧૨૬ વિદ્યાર્થીઓને ગોલ્ડ મેડલ અને ૪૩ હજારથી વધુને પદવી એનાયત કરશે. આ પદવીદાન સમારોહની અંદર રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતના હસ્તે ૧૨૬ વિદ્યાર્થીઓને ૧૪૫ ગોલ્ડ મેડલ એનાયત થશે અને કુલ ૪૩,૦૬૨ વિદ્યાર્થીઓને પદવી એનાયત કરવામાં આવશે. સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના તાત્કાલિક આનંદ ૧૦ ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યા છે. આચાર્ય દેવવ્રતના હસ્તે વિદ્યાર્થીઓને ગોલ્ડ મેડલ એનાયત કરવામાં આવશે જેમાં ભ્રમનગરની એમ.પી. શાહ મેડિકલ કોલેજની મેડીસિન ફેકલ્ટીની એમ.બી.બી.એસ.ની વિદ્યાર્થીની તાત્કાલિક આનંદ હાર્દેશ્વર ૫૦૮ માર્ક્સ મેળવતા સૌથી વધુ ૧૦ ગોલ્ડ મેડલ એનાયત કરવામાં આવશે. જ્યારે મેડિસિન ફેકલ્ટીમાં જ માર્ટર ઓફ સર્જનની બનસલ સર્જન વિષયની વિદ્યાર્થીની ધીરતા કાપડીઆને ૯૫.૬૦ માર્ક્સ મેળવ્યા છે. આ પદવીદાન સમારોહની અંદર સત્તાથીશોનો કેઈ ડ્રેસકોડ હજુ સુધી નક્કી કરવામાં આવ્યો નથી પરંતુ વિદ્યાર્થીઓને વ્હાઈટ ટોપ-વ્હાઈટ ટ્રાઉઝર પહેવાની સુચના આપવામાં આવી છે તેમ જણાવવા મળી રહ્યું છે.

## વોર્ડ-૧૧ ભાજપ દ્વારા કાર્યકર્તા સન્માન સમારોહ યોજાયો



વિધાનસભા-૭૧માં વધુ લીડ મેળવનાર વોર્ડને સન્માનિત કરતા મંત્રી ભાનુબેન બાબરીયા, કમલેશ મિરાણી, ડો.પ્રદિપ ડવ

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭ તાજેતરમાં યોજાયેલ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીનો પ્રચંડ બહુમતીથી વિજય થયો છે. ત્યારે રાજકોટની ચારેય વિધાનસભામાં ભાજપના ઉમેદવારોને જીતી બહુમતીથી ભવ્ય જીત હાંસલ થઈ છે ત્યારે વિધાનસભા-૭૧ માં સમાવિષ્ટ વોર્ડ-૧૧ માં ભાજપ દ્વારા કાર્યકર્તા સન્માન સમારોહ યોજાયો હતો. જેમાં લીડમાં પ્રથમ ક્રમાંક વોર્ડ-૧૧, દ્વિતિય વોર્ડ-૧૨ અને તૃતીય

## બી-ડિવિઝન પોલીસ સ્ટેશન ખાતે યોજાયેલ લોકદરબારમાં પાંચ અરજીઓ આવી

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭ રાજ્યભરમાં વ્યાજખોરો સામે શરૂ કરાયેલી ઝુંબેશ વચ્ચે તોલિંગ વ્યાજ વસૂલતા વ્યાજખોરોની ધાકધમકીઓના એક પછી એક ચોંકાવનારા કિસ્સાઓ પ્રકાશમાં આવી રહ્યા છે. ત્યારે રાજકોટ શહેર પોલીસ દ્વારા લોકદરબાર યોજવામાં આવી રહ્યા છે. આજે બી-ડિવિઝન પોલીસ સ્ટેશન ખાતે લોકદરબાર યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં કુલ ૫ અરજીઓ મળી હતી જેમાં વ્યાજકવાદની માત્ર ૧ જ અરજી આવી હતી બાકી જમીન મામલાઓની અરજીઓ પણ આવી હતી. અત્યાર સુધીમાં બી-ડિવિઝનમાં વ્યાજખોરો ઝુંબેશ અંતર્ગત કુલ ૬ કેસ નોંધાયા છે. અને આગામી સમયમાં હજુ પણ લોકોને ફરિયાદ કરવા અપીલ કરવામાં આવી છે.

# તા.૨૦ સુધી રાજ્યની શાળાઓમાં કલા ચિત્રસ્પર્ધાનું આયોજન કરાશે: ડો.મહેન્દ્રભાઈ પાડલીયા

## વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી તા.૨૭ના વિદ્યાર્થીઓ સાથે 'પરીક્ષા પે ચર્ચા' સંવાદ યોજશે

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭ પરીક્ષાઓમાં સ્પર્ધા રહેવું, પરીક્ષાને ઉત્સવ તરીકે ઉજવવું તે ચર્ચા અંગે વડાપ્રધાન વાત કરવાના છે તે અંતર્ગત પરીક્ષા પે ચર્ચા કાર્યક્રમના ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપ ઇન્ચાર્જ ડો.મહેન્દ્રભાઈ પાડલીયાએ જણાવ્યું હતું કે, ૨૦ બન્યુઆરી પહેલા દરેક જિલ્લાની શાળાઓમાં કલા અને ચિત્રની સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવશે, જેમાં ધોરણ ૬ થી ૧૨ ધોરણના વિદ્યાર્થીઓ ભાગ લેશે. ૨૭ બન્યુઆરીએ વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી ૬ થી ૧૨મા ધોરણના વિદ્યાર્થીઓ સાથે પરીક્ષા તજવાવમુક્ત રાખવા અને પરીક્ષાને ઉત્સવની જેમ ઉજવવા માટે વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા પરીક્ષા ઉત્સવ બંને તેવી સ્પર્ધાનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે, આ માટે સામાજિક સંસ્થાઓના સહયોગથી કાર્યક્રમની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે, જેમાં ઈનામ વિતરણ તથા સર્ટિફિકેટ વિતરણ કરવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમ સમગ્ર દેશમાં પણ કરવામાં આવશે. કાર્યક્રમની માહિતી આપતા ડો.મહેન્દ્રભાઈ પાડલીયાએ જણાવ્યું હતું કે, સ્થાનિક ટ્રસ્ટ દ્વારા આયોજન કરવામાં આવશે, રાજ્યની દરેક સ્કૂલ પર ૧૦૦ થી ૧૨૫ વિદ્યાર્થી ભાગ લેશે, નિર્ણાયક તરીકે



સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિની મુલાકાતે આવેલા ડો.મહેન્દ્ર પાડલીયા, રાજકોટ જિલ્લાના 'પરીક્ષા પે ચર્ચા' કાર્યક્રમના ઇન્ચાર્જ રાજુભાઈ ધારેયા, ડો.દિપકભાઈ પીપળીયા, બિપનભાઈ સાવલીયા અને જિલ્લા ભાજપ મિટિંગ કન્વીનર અરૂણભાઈ નિર્મળ તસવીરમાં નવરે પે છે.

દરેક સ્કૂલ પર ૭ સભ્યોની નિર્ણાયક કમિટીની રચના કરવામાં આવશે, તેમજ સમાજના પ્રતિષ્ઠિત રહેશે, આ કાર્યક્રમમાં ધો.૬ થી ૧૨ના વિદ્યાર્થીઓ તેમજ વાલીઓ ઉપસ્થિત રહેશે, દરેક સ્પર્ધામાં શ્રેષ્ઠ પસંદગી પામેલા સ્પર્ધકોને ૧-૨-૩ ક્રમાંકને પુરસ્કાર પ્રમાણપત્ર અને સ્મૃતિચિન્હ આપવામાં આવશે, સ્પર્ધકોને ૧૦ શ્રેષ્ઠ અને ૨૫ શ્રેષ્ઠ કલાના પ્રમાણપત્રો આપવામાં આવશે. શહેરના-ગામના પ્રતિષ્ઠિત દ્વારા ઈનામો આપવામાં આવશે તેમજ ભાગ લેનાર તમામ વિદ્યાર્થીઓને સર્ટિફિકેટ આપવામાં આવશે. વધુમાં ડો.મહેન્દ્રભાઈ પાડલીયાએ જણાવ્યું હતું કે, આ કાર્યક્રમમાં સાંસદો, ધારાસભ્યો તેમજ સમાજના પ્રતિષ્ઠિત વ્યક્તિઓ ભેટાશે. સ્પર્ધા બાદ ૨૭ બન્યુઆરીએ તમામ જિલ્લા કન્વીનરો દ્વારા વડાપ્રધાન મોદીએ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા વિદ્યાર્થીઓને આનંદાચક્ર વિતરણ કરવા માટે આહવાન કર્યું હતું. પ્રેસ મુલાકાતમાં સાથે રાજકોટ જિલ્લાના 'પરીક્ષા પે ચર્ચા' કાર્યક્રમના ઇન્ચાર્જ રાજુભાઈ ધારેયા, ડો.દિપકભાઈ પીપળીયા, બીપનભાઈ સાવલીયા, પ્રેસ-મીડિયા ઇન્ચાર્જ અરૂણભાઈ નિર્મળ હાજર રહ્યા હતા. અને સમગ્ર કાર્યક્રમની માહિતી આપવામાં આવી હતી.



# ‘આત્મમંથન’

ઈમેજ અને ઈમેજનેશન હમણાં એક લેખક સાથે વાત થઈ, ‘શું લખો છો આજકાલ?’ એવું પુછતાં એમણે કહ્યું, ‘એક પૌરાણિક પાત્ર પર લખું છું.’ એમણે એ પાત્રનું નામ પણ કહ્યું જે હું અહીં નહીં લખું. ‘એ પાત્ર? એ પાત્ર પર તો આપણાં પૌરાણિક ગ્રંથોમાં બહો ઉલ્લેખ પણ નથી તો માહિતી ક્યાંથી મળશે?’ મારાં આ સવાલને હસી કાઢતાં એમણે કહ્યું, ‘નરી કલ્પનાશક્તિ.. આપણે લેખક છીએ, લખી શકીએ’ ત્યાંથી તો મુંડી હલાવીને હું આવી ગઈ પણ હાથ સ્વભાવ.. આ વાતે મારો પીછો ના છોડ્યો, શું કલ્પનાશક્તિથી કોઈપણ પૌરાણિક પાત્રનું ચરિત્ર લેખન કરી શકાય? બ્યારે એ ચરિત્ર લેખન લોકો વાંચશે ત્યારે એને કેટલું સાચું માનશે? સશક્ત કલમથી લખાયેલું અને ક્યાંય પણ રસપ્રદ માહિતી ના ધરાવતા એ પાત્રના ચરિત્ર લેખનને લોકો બે સાચું માનશે તો એનાથી આપણાં ગ્રંથોને આપણી પૌરાણિક ગાથાને ફાયદો થશે કે નુકસાન?

ચલો જવા દો કાચદા અને નુકસાનની વાત પણ પછી એ પાત્ર આવું જ હતું એવું લોકોનાં મગજમાં ઠસી જશે તો? શા માટે આપણે આપણી કલ્પના શક્તિ કોઈ નક્કર પાત્ર પર વેડફવી બેઠીએ? બે કોઈ પણ પાત્ર ને કલ્પના વડે જ ચીતરવું છે તો પાત્ર પણ કલ્પનિક કેમ નહીં? કે પછી કાલ્પનિક પાત્રને વાચકો ઓછાં મળે બ્યારે પૌરાણિક પાત્રને વાંચવા ઘણાં ઉત્સુક હોય એ વાતનો લાભ લેવાનો આ એક પ્રયાસ જ? સીતા અને દ્રોપદી પર બહું લખાઈ ચૂક્યું છે એટલે હવે બીજાં પાત્રો જેનાં પર ક્યાંય માહિતી ઉપલબ્ધ ના હોય એનાં પર લખવાનું, એનાં પાત્રમાં આપણી કલ્પનાના રંગ ભરવાનાં, આમ કરવાથી એક લેખક તરીકે જઈએ નામના મળે અથવા મળેલી નામનામાં વધારો થાય એ વાત સાચી પણ એ પૌરાણિક પાત્રને ક્યાંક અન્યાય થાય તો?

બ્યારે કોઈ સમને કાલ્પનિક પાત્ર કહે છે ત્યારે આપણે ઉકળી જઈએ છીએ તો પછી એ જ ગ્રંથના બીજા



(મમતા પટેલ-મુંબઈ)



પાત્રને ફક્ત કલ્પનાનાં ભેર પર લખવું અને લખીને લોકો સમક્ષ મુકવું કેટલું વ્યાજબી? મારી એક વાત સાથે લગભગ બધાં જ સહમત થશે કે બ્યારે બ્યારે આપણે આ પૌરાણિક પાત્રોને યાદ કરીએ છીએ ત્યારે ટેલિવિઝન પર બોલેલી સિરિયલ રામાયણ અને મહાભારતનાં કલાકારોનાં જ ચહેરો આપણી નજર સામે તરવરે છે કારણ હકિકતમાં એ પાત્રોને આપણે જોયાં જ નથી. એમની વેશભૂષા કેવી હતી એ પણ આપણે જાણતાં નથી માટે સિરિયલોમાં બોલેલાં પાત્રોને કારણે એમનાં વિશે આપણાં મનમાં એમની એક ચોક્કસ ઈમેજ બની ગઈ છે.

આપણે કહીએ છીએ કે આપણાં ઈતિહાસમાં ગાંધી - નહેરૂને જરૂરિયાતથી વધું મહાન ચીતરવામાં આવ્યાં એનાથી એમની ઈમેજ આપણાં મનમાં ઘર કરી ગઈ. એક આખી પેઢી એ લોકો હૃદયથી વધું મહાન હતાં એવું માનીને મરી પણ ગઈ પણ શું એવું હતું? ના એ બન્ને પણ સામાન્ય માણસ જેવા જ હતાં, એક તરફ એમણે કરેલી સ્વંત્રતા માટેની લડત એમનાં માટે જમાવાસું હતી તો બીજી તરફ દીર્ઘદ્રષ્ટિ વગર લીધેલા નિર્ણયો દેશને નુકસાન પહોંચાડી રહ્યા હતા, એક તરફ અતિશય મુન્સફી અંગ્રેજોની સામે એમણે પ્રખર રાજકારણી બનવું બેઠું હતું પણ ના તેઓ સાવ સામાન્ય માણસ બનીને નિર્ણયો લેવામાં ભૂલ કરી બેઠાં અને એ સામાન્યપણાને મહાનતામાં ખપાવવાના વ્યર્થ પ્રયાસમાં વર્ષો સુધી ઈતિહાસ સાથે ચેડાં થતાં રહ્યાં જે સામાન્ય પ્રજાને છેક હવે સમજાયું, કલમથી ચિતરાયેલી ઈમેજની આ જ તાકાત હોય છે.

આપણાં હિન્દી ચલચિત્રોએ આપણાં ધર્મની વ્યાખ્યાને નુકસાન પહોંચાડ્યું એવું બુમો પાડીને હવે આપણે બોલીએ છીએ, એ પણ તો કલમની જ શક્તિ હતી ને? જે વર્ષો સુધી આપણને એમની વાત માની લેવા માટે દબાણ કરતી રહી.

ત્યારના લેખકોએ એવી ઘણી વાતો પેપર પર લખી, પડદા પર દર્શાવી, આપણાં મન - મસ્તિષ્ક સુધી પહોંચાડી છે જે ત્યારે સાચા અને અત્યારે આપણને વાંધાજનક લાગે છે. આના પરથી સાબિત થાય છે કે કોઈપણ વ્યક્તિ કે ધર્મની ઈમેજ ફક્ત શબ્દો દ્વારા પાડી શકાય અથવા બદલી શકાય છે.

એક હસવું આવે એવી સાવ હળવી વાત કહ્યા વગર નથી રહી શકતી, શક્ય છે એ વાત પરથી મારો આખો મુકો કટાચ વધું સ્પષ્ટ બને. મેં એક જગ્યાએ નવી નવી બોલ ચાલુ કરી હતી, મેનેજમેન્ટનું કહેવું હતું કે મારે Quality Assurance Manager તરીકે વધું કડક રહેવું જોઈ ત્યાં જે સ્ટાફ હતો એ થોડો discipline શીખે. મેં એવું કરવાં માંડ્યું, દરેક ડિપાર્ટમેન્ટનાં રોકચુમેન્ટ બરાબર છે કે નહીં, સીસ્ટમ ઠીક છે કે નહીં, સ્ટાફ બરાબર કામ કરે છે કે નહીં વગેરે વગેરે બારીકાઈથી તપાસતી ગઈ. અત્યાર સુધી ફાઈનાની બેબને હળવાશથી લેતો અને કામની વચ્ચે મજા મારતો સ્ટાફ પરેશાન થઈ ગયો.

આ બધા પર નજર રાખતાં મને સમજાયું કે SOP ટાઈપ કરાવવાનું (આ એ વખતની વાત છે જ્યારે સ્ટાફની દરેક વ્યક્તિની પાસે પોતાનું કમ્પ્યુટર ના રહેતું) કામ જેને સોંપ્યું હતું એ ફાઈનાલિસ્ટ અને ટાઈપિસ્ટ વચ્ચેનું ઈલુ ઈલુ ચાલતું હતું.

મેં એ બન્ને બ્યારે સાથે મળીને કામ કરતાં હતાં ત્યારે મજા કરીને પુછ્યું, ‘લગ્ન ક્યારે કરો છો?’ મને બોલાવ્યો હું, આખરે મારી આ SOP ને જ આભારી છે તમારી lovestory’ બન્ને જણા ચોરી પકડાઈ હોય એમ ચોંકી ગયાં, પેલી ટાઈપિસ્ટ શરમાઈને હસી પડી પણ પેલો ફાઈનાલિસ્ટ હસતાં હસતાં બોલી પડ્યો, ‘તમને જેટલાં ધાર્યાં હતાં એટલાં ખડૂસ તમે છો નહીં’

હું હસી પડી પણ મને એ સમજાઈ ગયું કે મારાં સ્ટ્રીક્ટ વર્તનને કારણે મારી ઈમેજ ‘ખડૂસ’ હોવાની પડી છે. સોશિયલ મીડિયા પર તમે કોઈની પોસ્ટ બોલેને એનાં વિશે એક ઈમેજ બાંધી લો તો ક્યારેક પર્સનલિયા મળીને એવું લાગે કે આપણે આ વ્યક્તિ વિશે વિચારવામાં થાપ ખાધી હતી. જેને ઓકે ઓકે સમજ્યા હોઈએ એ બે વેંત ઉંચા નીકળે અથવા એનાંથી ઉલટું અને જેને મજાકિયા સમજી બેઠાં હોઈએ એ ધીર ગંભીર સ્વભાવનાં નીકળે એવું બને.

તો આ છે ઈમેજનો પ્રતાપ, જે ક્યારેક તમે છો એનામાં ઉમેરો કરી શકો તો ક્યારેક સાવ વિપરીત પરિણામ પણ લાવી શકે અને એટલે જ કોઈ પણ વ્યક્તિ વિશે કોઈ એક ઈમેજ બાંધીને ચાલવું અથવા એનાં વ્યક્તિત્વને પોતાના ઈમેજનેશનમાં બાંધવું કેટલાં અંશે વ્યાજબી કરવાય?

કોઈનાં પણ વિશે કોઈ પણ અભિપ્રાય બાંધતા પહેલાં કે આપતાં પહેલાં હજાર વાર વિચારવું બેઠીએ. ક્યારેક ઈમેજનેશનથી ઈમેજ ઉભી થાય છે તો ક્યારેક ઈમેજથી ઈમેજનેશન અને એટલે જ વાત બ્યાંધી શરૂ કરી હતી એ મુકું આવું તો એટલું જ કહીશ કે અહીં તો કોઈનાં પણ ચરિત્ર પર અભિપ્રાય આપવાનો કે બાંધવાનો નથી આખું ચરિત્ર જ ઉભું કરવાનું છે, શું એવું કરવું બેઠીએ?

આત્મમંથન કરતાં રહેવું.

## લાંચ રૂથત વિરોધી અને તકેદારી સમિતિની કલેક્ટર અરૂણ મહેશબાબુના અધ્યક્ષસ્થાને યોજાઈ બેઠક



(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭  
જિલ્લા કક્ષાની લાંચ રૂથત વિરોધી અને તકેદારી સમિતિની બેઠક જિલ્લા કલેક્ટર અરૂણ મહેશબાબુના અધ્યક્ષ સ્થાને કલેક્ટર કચેરી ખાતે યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં તકેદારી ક્ષેત્ર તરફથી મળેલી તપાસો, ખાતાકીય તપાસો અને એસીબી પોલીસ સ્ટેશન નામદાર કોર્ટમાં પડતર એ.સી.બી. કેસોની સમીક્ષા કલેક્ટર દ્વારા સમિતિની મિટિંગમાં કરવામાં આવી હતી. આ તકે જે.સી.પી. સોભન તોલંબિયા, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી દેવ ચૌધરી, લાંચ રૂથત વિરોધી બ્યુરોના મદદનીશ નિયામક વી.કે. પંડ્યા સહિતના સંબંધિત અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



Call: 98251 51818 / 97144 53898  
Web: www.omcatrersrajkot.com

## ટ્રાફિક નિયમોની અગત્યતા વિશે ભવિષ્યની પેઢીને જાગૃત કરતી રાજકોટ આર.ટી.ઓ કચેરી



ટ્રાફિક નિયમોની અગત્યતા વિશે ભવિષ્યની પેઢીને જાગૃત કરવા માટે રાજકોટ આર.ટી.ઓ. કચેરી દ્વારા ધોળકીયા સ્કૂલ ખાતે રોડ સેફ્ટી અવેરનેસ કાર્યક્રમ યોજાયો

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭  
ટ્રાફિક નિયમોની અગત્યતા વિશે ભવિષ્યની પેઢીને જાગૃત કરવા માટે રાજકોટ આર.ટી.ઓ. કચેરી દ્વારા ધોળકીયા સ્કૂલ ખાતે રોડ સેફ્ટી અવેરનેસ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જે માં વિદ્યાર્થીઓમાં માર્ગ સલામતી અંગે જાગૃતિ કેવાઈ તે માટે વિદ્યાર્થીઓ સાથે તલસ્પર્શી સંવાદ કરીને તેમને પૂરું પાડ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં રાજકોટ આર.ટી.ઓ. અધિકારી કે.એમ. ખપેડ, એ.સી.પી. જે.બી. ગઢવી, રોડ સેફ્ટી સલાહકાર જે.વી.શાહ, આપણે રોકી શકીએ છીએ તે અંગે માહિતગાર કરીને જરૂરી માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું.

## આજથી ચાર દિવસ કોલ્ડ વેપની સંભાવના : હવામાન ખાતાની આગાહી

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭  
રાજકોટ જિલ્લા ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ સેલ દ્વારા હવામાન ખાતાની આગાહી અનુસાર તા.૧૭ થી ૨૦ બન્યુઆરી સુધી કોલ્ડ વેપની સંભાવના હોવાથી લોકોને ઠંડીથી બચવા માટે માર્ગદર્શિકા રજૂ કરવામાં આવી છે. જે અન્યથે આગામી થોડા દિવસોમાં શીત લહેરો આવવાની શક્યતા છે કે કેમ તે જાણવા માટે સ્થાનિક હવામાનની આગાહી માટે રેડિયો/ટીવી/ અખબારો જેવા તમામ મીડિયા આઉટલેટ્સને અનુસરવા બેઠીએ. ગરમ કપડાંઓની સાથે કટોકટીનો પુરવઠો જેમ કે ખોરાક, પાણી, ઈંધણ, બેટરી, ચાર્જર, ઈમરજન્સી લાઈટ અને મૂળભૂત દવાઓ જેથી રાખવું બેઠીએ. દરવાજા અને બારીઓ યોગ્ય રીતે બંધ કરવાની ખાતરી કરો જેથી ઠંડા પવન ઘરમાં ન આવે. પૂરતી રોગ પ્રતિકારક શક્તિ બજાવવા માટે વિટામીન-C થી ભરપૂર ફળો અને શાકભાજીનું સેવન કરવું બેઠીએ. વૃદ્ધ લોકો, નવબત શિશુઓ અને બાળકોની સંભાળ રાખો અને પડોશીઓ કે જેઓ એકલા રહે છે ખાસ કરીને વૃદ્ધોની સુખાકારી વિશે ધ્યાન રાખો. શિયાળામાં ફક્ત વહેતું ભરેલું નાક અથવા નાક માંથી રક્ત સ્રાવ જેવી વિવિધ બીમારીઓની શક્યતા વધી બચ છે. જે સામાન્ય રીતે શરદીના લાંબા સમય સુધી સંપર્કમાં રહેવાને કારણે વધે છે આવા લક્ષણો માટે સ્થાનિક આરોગ્ય કર્મચારીઓ અથવા ડોક્ટરની સલાહ લેવી બેઠીએ. આંગળીઓ વડે ગ્લોવ્સ કરતાં મિટન્સ (આંગળીઓ વિના) પસંદ કરો, મીટન્સ ઠંડીથી વધુ હુકું અને ઈન્સ્યુલેશન પ્રદાન કરે છે, કારણ કે આગળીઓ તેમની હુકું વહેંચે છે અને સપાટીના ઓછા વિસ્તારને ઠંડાથી બહાર કાઢે છે. તમારા ફેફસાંને સુરક્ષિત રાખવા માટે તમારા મોં અને નાકને ઢાંકો. કોવિડ-૧૯ અને અન્ય સ્વસન ચેપથી બચાવવા માટે બહાર જતી વખતે માર્સ્ક પહેરવું બેઠીએ. આમ ઉપરોક્ત માર્ગદર્શિકાનું પાલન કરીને સ્વને કોલ્ડવેપથી સુરક્ષિત રાખીએ.

## મહાદેવ ગ્રુપ દ્વારા મકરસંક્રાંતિ નિમિત્તે ગરીબ પરિવારને મમરાના લાડવા ચેપડો તથા બિસ્કીટનું વિતરણ

(ધર્મેશ કલ્યાણી દ્વારા) જસદણ, તા.૧૭: જસદણમાં મહાદેવ ગ્રુપના યુવાનો દ્વારા છેલ્લા સાત વર્ષથી ઉત્તરાયણના દિવસની અનોખી રીતે ઉજવણી કરવામાં આવી હતી જેમાં આ ગ્રુપ દ્વારા જસદણ શહેરના પછાત અને ગરીબ વર્ગના પરિવારોની ઘરે ઘરે જઈ લાડવા બિસ્કીટ તેમજ ચેપડાનું જે વી અલગ અલગ ઘણી ખરી વેરાઈટીનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ મહાદેવ ગ્રુપની સ્થાપના નિવેશ જયસુર્યા, સાવન, આકાશ, ભાવેશ, સાગર અક્ષિત, જેસલ, મહિપાલ, અશ્વિન, જીતુભાઈ, હરેશભાઈ, અમિતભાઈ, હિરેનભાઈ, રોનક, દેવરાજભાઈ, વિવેક, આ ગ્રુપ દ્વારા દર વર્ષે ગરીબ પરિવારોને આવી રીતે મદદરૂપ થવાના કાર્યો કરી રહ્યું છે.

## વિવેકાનંદ જયંતિ નિમિત્તે કોટેયા ગર્લ્સ હાઈસ્કૂલમાં યોજાયેલ ખોખો તેમજ કોથળા દોડ સ્પર્ધા સંપન્ન

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭  
વિવેકાનંદ યુથ કલબ દ્વારા શહેરના કાલાવડ રોડ પર આવેલ કે.જે. કોટેયા ગર્લ્સ હાઈસ્કૂલમાં વિવેકાનંદજીની જન્મજયંતિ નિમિત્તે વિદ્યાર્થીની બહેનો માટે ખોખો તેમજ કોથળા દોડ સ્પર્ધા યોજાયેલ જેમાં છાત્રાઓએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. ખોખો અને કોથળા દોડ બંને સ્પર્ધાના વિજેતા બહેનોને શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન અતુલભાઈ પંડીત, મોઢવણિક સમાજ ના અગ્રણી ઘનશ્યામભાઈ ભાડલીયા, મહિલા અગ્રણી નીનાબેન, નિવૃત્ત પ્રિન્સીપાલ પત્રાબેન પંડ્યા બ્રહ્મસમાજના પૂર્વ પ્રમુખ

જનાર્દનભાઈ આચાર્યના હસ્તે ઈનામ વિતરણ કરવામાં આવેલ. શાળાના પ્રિન્સીપાલ સ્વાતિબેન બેપીએ સોનું સ્વાગત કરેલ કાર્યક્રમના અંતમાં આભારવિધિ નેપથભાઈ ચોરાએ કરી હતી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળતાપૂર્વક સંચાલન અનુપમ દોશીએ કરેલ. સમગ્ર આયોજનની સફળતા માટે દિનેશભાઈ ગોવાણી, દક્ષિણભાઈ ભેખી, જયેન્દ્રભાઈ મહેતા, વિપુલભાઈ ભટ્ટ, અનિલભાઈ ધોળકીયા તેમજ શાળા પરિવાર કાર્યરત રહેલ.

## રાજકોટ જિલ્લા કક્ષાએ અરવિંદ ઘોષના ગ્રુપન આધારીત વક્તૃત્વ, નિબંધ અને ચિત્ર સ્પર્ધા યોજાશે

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭  
ગુજરાત સરકારના સ્મૃત-ગમત યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ, ગાંધીનગર તેમજ યુવક સેવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, ગાંધીનગર અને જિલ્લા યુવા વિકાસ અધિકારી, રાજકોટ દ્વારા ક્રાંતિકારી અરવિંદ ઘોષની ૧૫૦ મી જન્મજયંતિની ઉજવણી અંતર્ગત અરવિંદ ઘોષના જીવન કવન પર આધારીત વક્તૃત્વ, નિબંધ અને ચિત્ર સ્પર્ધાનું આયોજન આગામી તા. ૨૦/૧/૨૦૨૩ દરમિયાન મીરામ્પીકા શૈક્ષણિક સંકુલ, અંબાજી કડવા પ્લોટ, પી. ડી. માલવીયા કોલેજની પાછળ, ગાંડલ રોડ રાજકોટ ખાતે કરવામાં આવ્યું છે. આ સ્પર્ધામાં ‘અ’ વિભાગ અંતર્ગત ૧૫ વર્ષથી ૧૯ વર્ષની વયના અને ‘બ’ વિભાગ અંતર્ગત ૧૯ વર્ષથી ૩૫ વર્ષ સુધીના સ્પર્ધકો ભાગ લેવાના છે. સ્પર્ધામાં જે સ્પર્ધકોએ ફોર્મ ભરેલ છે. તેમણે સ્પર્ધા સ્થળે સવારે ૯ કલાકે સમસર હાજર રહેવાનું રહેશે તેમ રાજકોટ જિલ્લા યુવા વિકાસ અધિકારી હિતેશ દિહોરાની યાદીમાં જણાવાયું છે.

## ટ્રાફિક સમાહ દરમિયાન ૩૦૦ જેટલી વિદ્યાર્થીનીઓને ટ્રાફિક અંગેની સમજ અપાઈ



(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭  
હાલમાં ચાલી રહેલા ટ્રાફિક સમાહ હેઠળ રાજકોટ પોલીસ કમિશનર રાજુ ભાગવવા માર્ગદર્શન તથા નાયબ પોલીસ કમિશનર (ટ્રાફિક) પુજા યાદવની દેખરેખ અન્વયે મીરાંબીકા કન્યાકુમારી વિદ્યાલય - રાજકોટ ખાતે ટ્રાફિક અવેરનેસ પ્રોગ્રામનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ ટ્રાફિક અવેરનેસ પ્રોગ્રામમાં ધો.૯ થી ૧૨ની બાળકીઓને હેલ્મેટનો ઉપયોગ કેટલો ફાયદાકારક છે, સીટ બેલ્ટનો ઉપયોગથી શા ફાયદા થાય, ટ્રાફિક ચિહ્નોની સમજ થકી કેવી રીતે અકસ્માતો નિવારી શકાય, રોંગ સાઈડ ડ્રાઈવિંગ કેટલું જોખમી છે, ફરજિયાત ડ્રાઈવિંગ લાઈસન્સ, ૧૮ વર્ષથી ઓછી ઉંમરે વાહન ચલાવવું બેઠીએ નહીં સહિતના અનેક મુદ્દાઓ અંગે ૩૦૦ જેટલી વિદ્યાર્થીનીઓને ટ્રાફિક અંગેની પુસ્તી સમજ આપવામાં આવી હતી. સાથે શાળાની વિદ્યાર્થીનીઓને ટ્રાફિકની સમજ આપતી માર્ગદર્શક પત્રિકાનું વિતરણ કરાયું હતું. આ સમયે મીરાંબીકા કન્યાકુમારી વિદ્યાલયના આચાર્ય, શિક્ષક અને પોલીસ વિભાગના વરીજ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## રાજકોટના ગૌરીદળમાં વિજ્ઞાન જાથાનો ચમત્કારોથી ચેતો કાર્યક્રમ સંપન્ન



ગૌરીદળના સહયોગથી કે.એસ.એન. કણસાગરા મહિલા કોલેજના રાષ્ટ્રીય સેવા યોજના સ્પે. કેમ્પ ૨૦૨૩ ઉપક્રમે જનસમાજમાં જનજાગૃતિ માટે ભારત જન વિજ્ઞાન જાથાનો ચમત્કારોથી ચેતોનો અંધશ્રદ્ધા નિવારણનો ૧૦૦૧૨ મો કાર્યક્રમ સફળતાથી સંપન્ન થયો હતો. ઉદ્ઘાટન કણસાગરા મહિલા કોલેજના પ્રોફે. ડૉ. યશવંતભાઈ ગોસ્વામીએ કર્યું હતું. તેમણે તાલીમાર્થીઓ દ્વારા ગામમાં કરવામાં આવેલી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓનો ચિતાર આપ્યો હતો. જાથાનો કાર્યક્રમ સમાજ ઉપયોગી, જનજાગૃતિને હોય દર વર્ષે શિબિરમાં રાખવામાં આવેલ છે. ગામના લોકોનો આભાર માન્યો હતો. તેમ જણાવ્યું છે.



# નવી શિક્ષણનીતિ પ્રમાણે ધો-૧માં પ્રવેશ માટે લેવાશે આખરી નિર્ણય



**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)** રાજકોટ, તા.૧૭ આવૃત્તિકાલે શિક્ષણ વિભાગની મહત્વપૂર્ણ બેઠક યોજવામાં આવી છે. આ બેઠકમાં નવી શિક્ષણનીતિ પ્રમાણે ધો-૧ માં પ્રવેશ માટે આખરી નિર્ણય લેવામાં આવશે તેમજ બે મહિનાની છૂટછાટ આપવી કે બાળ વાટિકા શરૂ કરવી તે અંગે પણ ચર્ચાઓ કરાશે તેમ આધારભૂત સૂચનોમાંથી બાણવા મળી રહ્યું છે.

## બે મહિનાની છૂટછાટ આપવી કે બાળ વાટિકા શરૂ કરવી તે અંગે પણ ચર્ચા કરાશે ચર્ચા

વિભાગની મહત્વ પૂર્ણ બેઠક યોજવામાં આવી છે. આ બેઠકમાં નવી શિક્ષણનીતિ પ્રમાણે ધો-૧ માં પ્રવેશ માટે આખરી નિર્ણય લેવામાં આવશે તેમજ બે મહિનાની છૂટછાટ આપવી કે બાળ વાટિકા શરૂ કરવી તે અંગે પણ ચર્ચાઓ કરાશે તેમ આધારભૂત સૂચનોમાંથી બાણવા મળી રહ્યું છે. આગામી જૂન મહિનાથી શરૂ થતા નવા શૈક્ષણિક વર્ષ માટે નવી શિક્ષણનીતિ પ્રમાણે ધોરણ ૧ માં વિદ્યાર્થીઓના પ્રવેશ માટે આખરી નિર્ણય લેવા માટે આવૃત્તિકાલે શિક્ષણ વિભાગની મહત્વ પૂર્ણ બેઠક યોજવામાં આવી છે. આ બેઠકમાં નવી શિક્ષણનીતિ પ્રમાણે ધોરણ ૧ માં પ્રવેશ માટે આખરી નિર્ણય લેવામાં આવશે તેમજ બે મહિનાની છૂટછાટ આપવી કે બાળ વાટિકા શરૂ કરવી તે અંગે પણ ચર્ચાઓ કરાશે તેમ આધારભૂત સૂચનોમાંથી બાણવા મળી રહ્યું છે.

## હરિવંદના કોલેજ દ્વારા ત્રંબામાં સેમિનાર યોજાયો



**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)** રાજકોટ: પ્રોજેક્ટ મુસ્કાન અંતર્ગત છેલ્લા પાંચ વર્ષથી રાજકોટ, ભાનગર, વાંકાનેર તથા નાના ગામડાઓમાં હબરો દીકરીઓને સાચી સમજણ સાથે નિ:શુલ્ક સેનેટરી પેડનું વિતરણ કરવામાં આવે છે. તે અંતર્ગત હરિવંદના કોલેજની સમાજકાર્ય વિભાગની દીકરીઓના હસ્તે ત્રંબા ગામમાં સેમિનાર તથા નિ:શુલ્ક સેનેટરી પેડનું વિતરણ કરાયું હતું.

## રાજકોટમાં સ્ટ્રીટલાઈટને લગતી ફરિયાદ નોંધાવવા માટે મહાપાલિકાના હેલ્પ સેન્ટરનો ટોલફ્રી નંબર જાહેર કરાયો

લોકોની સુવિધા માટે મેયર ડો.પ્રદીપ ડવ, મ્યુ.કમિશનર અમિત અરોરા અને સ્ટેન્ડિંગ ચેરમેન પુષ્કર પટેલ પ્રતિબદ્ધ



**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)** રાજકોટ, તા.૧૭ મહાનગરપાલિકાની રોશની શાખા દ્વારા ઉત્તરાયણનાં પર્વને અનુલક્ષીને પતંગનાં દોરા ને કારણે અસર પામેલ સ્ટ્રીટલાઈટ વીજ-નેટવર્ક ને દુરસ્ત કરવા તેમજ શહેરનાં તમામ વિસ્તારોમાં સ્ટ્રીટલાઈટ સુવિધા વિના

વિક્ષેપે જળવાઈ રહે તે માટે રોશની શાખાનાં અધીકારીનાં માર્ગદર્શન મુજબ કર્મચારીઓ દ્વારા જરૂરી રીપેરિંગ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ તેમજ જે વિસ્તારોમાં પી.જી.વી.સી.એલ. નેટવર્કમાં પાવર સપ્લાય ને કારણે સ્ટ્રીટલાઈટ બંધ થવા પામેલ, તે વિસ્તારોમાં પી.જી.વી.સી.એલ.નાં લગત સબ-ડિવિઝન સાથે સંકલન કરી, સ્ટ્રીટલાઈટ સુવિધા જળવાઈ રહે તે માટે જરૂરી કામગીરી કરવામાં આવેલ. શહેરનાં કાર્યરત સ્ટ્રીટલાઈટ લગત કોઈપણ પ્રકારની ફરિયાદ માટે વોર્ડ નંબર, પોલ નંબર તેમજ જરૂરી એડ્રેસ સાથે રાજકોટ મહાનગરપાલિકાના હેલ્પ સેન્ટર નંબર ૧૮૦૦૧૨૩૧૬૭૩ (ટોલ-ફ્રી) પર ફરીયાદ નોંધાવી શકશે, તેમ મેયર ડો. પ્રદીપ ડવ, સ્ટેન્ડિંગ કમિટી ચેરમેન પુષ્કરભાઈ પટેલ અને મ્યુ.નિ. કમિશનર અમિત અરોરાએ સંયુક્ત ચાર્ટમાં જણાવ્યું હતું.

## જાહેરમાર્ગો પર દબાણરૂપ રેકડી-કેબીન જમ કરાઈ

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)** રાજકોટ, તા.૧૭ મહાનગરપાલિકાની દયાણ હટાવ શાખા દ્વારા તા.૧૨ બન્યુઆરીથી ૧૫ બન્યુઆરી સુધીમાં શહેરમાં જુદી જુદી જગ્યાએ બહેર માર્ગો પર દબાણ રૂપ એવા રેકડી-કેબીન, અન્ય ચીજવસ્તુઓ, શાકભાજી-ફળો જેમી મનપાની દબાણ હટાવ શાખા દ્વારા કરાઈ કામગીરી શકાય તેમ ન હતા તેને જંકશન રોડ, બ્યુબેલી પરાબાર, ઢેબર રોડ વન-વે પેલેસ રોડ પરથી જમ કરવામાં આવ્યા હતા, તેમજ રૂ.૩૭,૦૦૦ વહીવટી ચાર્જ પુષ્કરધામ, દરનુરમા પરથી વસુલ કરવામાં આવ્યો હતો. રૂ.૩૫,૫૧૬ મંડપ ચાર્જ જે મવડી મેઈન રોડ, નાના મોવા રોડ, પંચાયત ચોક, સાયુલાસવાણી રોડ, હેમુ ગઢવી રોડ, સ્પિડવેલ પાર્ટી પ્લોટ, સંતકબીર રોડ, યાજ્ઞિક રોડ પાસેથી વસુલ કરવામાં આવ્યો હતો અને ૯૮ બોર્ડ-બેનર તે રેસકોર્પ, યાજ્ઞિક રોડ, અને ટાગોર રોડ પરથી જમ કરવામાં આવેલ.

## સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના મનોવિજ્ઞાન ભવનના વિદ્યાર્થીઓએ અધ્યાપક ડો.યોગેશ એ. જોગરાણ અને અધ્યાપક ડો.ધારા આર.દોશીના માર્ગદર્શનમાં વિવિધ ઘટનાઓનું વિશ્લેષણ કરી વિવિધ પ્રેમ પ્રકરણની ઘટનાઓ આધારે કર્યું વિશ્લેષણ



**(ગિરીશભાઈ ભરવાડ દ્વારા)** રાજકોટ, તા.૧૭ જે પોષનું તે મારતું...એ કવિ કલાવીની પંક્તિને આધુનિક યુવાનો (પ્રેમીઓ) સાચી ઠેરવે છે...સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના મનોવિજ્ઞાન ભવનના વિદ્યાર્થીઓએ અધ્યાપક ડો.યોગેશ એ. જોગરાણ અને અધ્યાપક ડો.ધારા આર.દોશીના માર્ગદર્શનમાં વિવિધ ઘટનાઓનું વિશ્લેષણ કરી વિવિધ પ્રેમ પ્રકરણની ઘટનાઓ આધારે કર્યું વિશ્લેષણ સમાજને ટકાવી રાખવા કે આગળ લઈ જવા લગ્ન વ્યવસ્થા એ વર્ષોથી ચાલતી આવે છે.લગ્ન એટલે જેમ કહેવાયું છે કે બે વ્યક્તિ નહીં પણ બે કુટુંબનું મિલન થાય છે પણ આજના સમયમાં આ વ્યાખ્યા બદલાતી હોય એમ લાગે છે.દા.શાવરે લગ્નના ૧૦, ૧૫, ૨૫ કે ૩૦ દિવસમાં થતા છૂટાછેડા કે આત્મ હત્યાએ બતાવે છે કે હવે ક્યાંકને ક્યાંક લગ્ન જીવનમાં પણ માનસિક સમસ્યાઓ પતિ કે પત્નીનો ભોગ લઈ રહી છે.ઘણા ડિપ્રેસાઓ એવા પણ સામે આવે છે કે હજુ મહિનો પણ ન થયો હોય અને નવદંપતિ માંથી કોઈ એકે કા તો આત્મ હત્યા કરી હોય,કા

# પ્રેમ અને ધિક્કાર એક સિક્કાની બે બાજુ: ઉપર ચઢનાર જેમ નીચે પડે છે તેમ અંગત લોકો જ જીવનમાં આગ લગાડે છે

મરૂં થયું હોય અથવા છૂટાછેડા થયા હોય.તો આ વિશેના કારણો ક્યાં હોઈ શકે અને આટલી નફરત ક્યાંથી વિકસી શકે એ વિશેનો અભ્યાસ સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના મનોવિજ્ઞાન ભવનના વિદ્યાર્થીઓએ અધ્યાપક ડો.યોગેશ એ. જોગરાણ અને અધ્યાપક ડો.ધારા આર.દોશીના માર્ગદર્શનમાં વિવિધ ઘટનાઓનું વિશ્લેષણ કરી કેસ સ્ટડી કર્યો હતો જેમાં આવા કારણો બોવા મળ્યા હતા. આ ઘટનાઓ વિશે ૧૦૦ સ્ત્રીઓ અને ૮૦ પુરુષોનો ફરજી સંપર્ક કરીને વિશ્લેષણ કરવામાં આવ્યું હતું. ૩૬% સ્ત્રીઓનું માનવું છે કે ભતિય અસંતોષ આક્રમક પરિણામનું કારણ હોઈ શકે છે., ૬૩% પુરુષ માને છે કે ભતિય જીવનમાં સ્ત્રીઓ આધુનિક નથી બનતી માટે અન્ય જગ્યાએ અફેર થતો હોય છે., ૫૪% પુરુષોનું માનવું છે કે ભતિય સંબંધથી દુર રહેવાને કારણે વિભતિય પાત્ર પ્રત્યે ધિક્કાર બળતો હોય છે., ૭૬% સ્ત્રીઓનું માનવું છે કે પુરુષોના અન્ય સ્ત્રી સાથેના સંબંધની બાજુ છૂટાછેડા તરફ લઈ લાય છે., ૨૭% પુરુષોનું માનવું છે કે રોમેન્ટિક રિલેશનશિપ શોધવાની વેલણમાં સ્ત્રીઓ ભતિય સંબંધમાં રસ ધરાવતી નથી એટલે આંતરિક ઝઘડા શરૂ થાય છે., ૬૭% સ્ત્રીઓનું માનવું છે કે સાથે ખરાબ હસકત કરે છે.

### પાર્ટનર નહીં પણ પેકેજ જોઈએ છે

આજકાલ પ્રેમ, લગ્ન, બાળકો બધું માપી માપીને થાય છે.લોકોને લાઈફ પાર્ટનર નહીં પણ એક પેકેજ જોઈએ છે, જે એમની શારીરિક, માનસિક, આર્થિક, સામાજિક બધી જરૂરિયાતો પૂરી કરે. જ્યારે મનના કે દિલના સંબંધો શરતો પર આધારીત હોય તો તેના વ્યવસ્થિત ચાલવાની શક્યતા ઘણી ઓછી થઈ જાય છે. એ જ કારણ છે કે આજકાલ સંબંધો લાંબો સમય ટકતા નથી. આવા સંબંધોમાં પ્રેમ સિવાયની દરેક વાબતો હોય છે અને એટલે જ પ્રેમ ની ખામી રહી જાય છે અને એક્સ્ટ્રા મેરિટલ સંબંધો લોકો બાંધે છે.

### Love અને Lust

સેક્સનું વિકૃત સ્વરૂપ આજે સામે આવ્યું છે. આપણા દેશમાં આજે પણ લોકો સેક્સ વિશે વાત કરતા અટકાય છે પણ ક્યાંય એકલામાં આવું બધું બોલાતું હોય છે. ઘણી બહેનશ્રીઓ શરીરના અંગોને વિચિત્ર રીતે રજૂ કરવામાં આવે છે. આવી બહેનશ્રીઓ ભોઈને યુવાનો સેક્સ માટેના પ્રયોગો કરવા પ્રેરિત થઈ છે. બદલાતા પરિવેશમાં ભતિયાનું વિકૃત રૂપ સામે આવી રહ્યું છે, એટલે જ આજે ઘણી જગ્યાએ પિતા દીકરીનો રેપ કર્યું છે, ભાઈ બહેનનાં શારીરિક સંબંધો બંધાય છે અને આવા સમાચારો બોવા અને સાંભળવા મળે છે. આ પણ એક કારણ છે કે માત્ર જરૂરિયાત જ પૂર્તિ કરવાની છે એટલે કોઈપણ રીતે થઈ શકે અને જેને કારણે પણ લગ્ન વિવેકદેહના બન્યે છે.

### અન્ય જગ્યાએ પ્રેમ સંબંધ અને લગ્ન બીજી જગ્યાએ

યુવક કે યુવતીને જ્યારે પ્રેમ અન્ય જગ્યાએ હોય અને તેના લગ્ન બીજી જગ્યાએ કરાણે કરી દેવામાં આવે ત્યારે પણ આ સમસ્યા ઉભી થાય છે. કુટુંબીજનોને એવું લાગે છે કે એ તો થોડા દિવસમાં સેટ થઈ જશે પણ ઉપરથી સેટ થઈ ગયેલ વ્યક્તિ અંદરથી રોજ તુટતી હોય છે અને અંતે તેનું પરિણામ છૂટાછેડા કે હત્યા અથવા આત્મહત્યાના રૂપે આવે છે.

### કેટલાક મનોવૈજ્ઞાનિક અભ્યાસો મુજબ

- કોલેજ દરમિયાન જે છોકરાઓ ભતિયાત જેવી બાબતો સાથે વહેલા બોડાઈ છે તેઓ ઘણી વખત ડિપ્રેશનનો ભોગ બને છે, જ્યારે આવી બાબતો સાથે ન બોડાયેલ લોકો સામાન્ય જીવન જીવતા બોવા મળે છે.
- તેવા લોકો જેઓ માત્ર ઈચ્છાપૂર્તિ માટે સંબંધો બાંધે છે તેઓ ભતિયાત જેવી બાબતને મહત્વપૂર્ણ સમજે છે પરંતુ સંબંધને વ્યવસ્થિત નિભાવી શકતા નથી.

### પતિ-પત્નીનું લાંબા સમય સુધી દૂર રહેવું

જ્યારે પતિ અથવા પત્ની ઘરની જરૂરિયાત માટે એકબીજાથી દૂર રહે છે ત્યારે શક્યતા છે કે કોઈ બીજી વ્યક્તિ સાથે સંબંધ શરૂ થઈ શકે. કારણકે શારીરિક જરૂરિયાત પૂર્ણ કરવા માટે એ કોઈ અન્ય વ્યક્તિનો આધાર લે છે અને તેની બાજુ થતાં પરિણામ નિષેધક આવે છે.

### અતિશય મહત્વકાંક્ષા

હવે લગ્નની વ્યાખ્યા બદલાઈ ગઈ છે. લેટ મેરેજ, લેટ ચિલ્ડ્રન, વર્કિંગ કપલ, ન્યુક્લિયર ફેમિલી વગેરે સમય સાથે પારિવારિક ઢાંચા અને તેની જરૂરિયાતો બદલાઈ રહી છે. બદલાવની આ લહેર ઘણા પરિવર્તનો લાવી રહી છે.એક્સ્ટ્રા મેરિટલ અફેર, લીવ ઇન રિલેશન જેવી બાબતો પણ આજે વધી રહી છે.

### જાતિય સંબંધ જોઈએ છીએ પણ તેને માટે બંધન ગમતું નથી

લોકોને આજે ભતિય સંબંધ જોઈએ છે પણ બંધન નહીં. આજના ઘણા યુવાનોને લાગે છે કે સેક્સ સહેલાઈથી મળે છે તો લગ્ન બંધનમાં શા માટે બંધવું જોઈએ. લગ્નમાં બંધના પછી પણ જો એકબીજાની જરૂરિયાત ન સંતોષાય તો અલગ થવામાં ફાણનો પણ વિચાર નથી કરતી.

### સંબંધોમાં લાગણીની જગ્યાએ તર્કબદ્ધ વિચારો

જ્યારે વ્યક્તિના સંબંધોમાં લાગણી ઓછી અને તર્ક વધી જાય ત્યારે પણ તેના ગંભીર અને ભયાનક પરિણામ આવે છે. પતિ પત્ની પોતાના ખોટા કાર્યને પણ તર્ક દ્વારા સાચા ઠેરવવા પ્રયત્ન કરે ત્યારે સમસ્યાઓ બનને છે.

**લવ અને લસ્ટ પરચેનો તફાવત ન સમજવો**  
લવ (પ્રેમ) થી લઈને લસ્ટ (વાસના) સુધી, આજની પેઢીને દરેક બાબતો ફટાફટ જોઈએ છે. તેમની ઈન્સ્ટન્ટ લવ સ્ટોરીમાં ધીરજ કે નીતિમતા બેવા શબ્દોને પણ સ્થાન હોતું નથી. આજની યુવા પેઢી માટે ભતિયાત એ બંધ ફ્રમમાં કે છુપાવીને કરવાની કોઈ બાબત નથી, પરંતુ હવે લોકો ખુલીને તે વિશે ચર્ચા કરતા થયા છે. આટલું જ નહીં પરંતુ તે મેળવવા માટે કોઈ પણ સંબંધમાં બંધાવવા માટે પણ તૈયાર થઈ જાય છે. ભૂખ, તરસની જેમ હવે ભતિય બાબત માટે પણ લોકો ધીરજ વગરના થયા છે. તેમાં નૈતિકતા નામની કોઈ બાબત ને સ્થાન પણ હોતું નથી. આજની પેઢી શારીરિક ભોગ સાથે પ્રેમને બોડતી થઈ છે.

**ઓછી સહનશક્તિ**  
આજની પેઢીની સહનશક્તિ ઘણી ઓછી થઈ ગઈ છે, તેઓ કોઈપણ બાબતમાં અનુકૂળ નથી થઈ શકતા અને એટલે જ આજે છૂટાછેડાના કિસ્સાઓ વધતા જાય છે. પહેલાંના સમયમાં છૂટાછેડાને સોશિયલ સ્ટિગમાં માનવામાં આવતું હતું, શરમજનક બાબત માનવામાં આવતી હતી, પરંતુ હવે છૂટાછેડા એ ખૂબ સામાન્ય બાબત બની ગઈ છે. તેને લોકો સ્વીકારતા થયા છે. એ જ રીતે આજથી લગભગ ૧૦ વર્ષ પહેલાં લગ્નને જરૂરી માનવામાં આવતું હતું, પરંતુ હવે તેવું નથી. હવે કોઈ લગ્ન નથી કરતા તો કોઈ આધર્ષની વાત નથી.

**દયાનો અભાવ**  
દયાનો અભાવ પણ નફરતનું મોટું કારણ બની રહે છે. આપણે બધા બાણીએ છીએ કે ધિક્કાર કે નફરતનો નાશ ફક્ત દયા દ્વારા જ થઈ શકે છે, પરંતુ તે ત્યારે જ શક્ય છે જ્યારે આપણે બીજા પ્રત્યે તેમજ આપણી ભત પ્રત્યે દયા રાખીએ. દયાનો અર્થ એ જ છે કે તે તેના સારા અને ખરાબ ગુણો સાથે છે તેમ તેને સંપૂર્ણ રીતે સ્વીકારો જેમ અન્ય તરફ દયા ભાવ રાખો તેમ પોતાના પ્રત્યે પણ દયા રાખવી ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે. ખુદની ભતને જેમ છો તેમ સંપૂર્ણપણે સ્વીકારી જરૂરી છે. વ્યક્તિમાં સારા ગુણોની સાથે ખરાબ ગુણો પણ છે. અંદરથી દયાથી ભરપૂર થઈને, આપણે બીજાને સંપૂર્ણ રીતે સ્વીકારતા શીખીએ છીએ અને પછી નફરત ધીરે ધીરે ઓછી થવા લાગે છે.

**શું પતિ કે પત્ની એકબીજાને નફરત કરી શકે?**  
ધિક્કાર અથવા તિરસ્કાર એ ભાવનાત્મક સ્થિતિ છે જે વ્યક્તિ અથવા જૂથ વિશેનો એક પ્રકારનો તિરસ્કાર દર્શાવે છે. તે વિવિધ સ્વરૂપોમાં વ્યક્ત કરી શકાય છે.તિરસ્કારની લાગણી ગંભીર ભાવનાત્મક ખામીઓને રજૂ કરે છે અને જેઓ આ પ્રકારની ભાવનાથી ઘેરાયેલ છે તે શુદ્ધ ઝેર પોતાના શરીરમાં ઠાલવી રહ્યા છે કારણ કે આ લાગણી વ્યક્તિ માટે ઝેરનું કામ કરે છે.વ્યક્તિ હંમેશા તણાવમાં રહે છે, તેના માટે ખુશ રહેવું મુશ્કેલ છે અને આ લાગણી તેને પોતાના હિંદુઓ હાંસલ કરવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવા દેતા નથી. ઓછાવખત અંશે આપણા બધાના હૃદયમાં નફરત હોય છે, પરંતુ મુખ્ય પ્રશ્ન એ છે કે આપણને કોઈના પ્રત્યે નફરત કેમ થાય છે? ઘણી વખત નજીકની એકદમ ગમતી વ્યક્તિને પણ નફરત કરી બેસતા હોઈએ છીએ.

**લગ્નની વ્યાખ્યા આજે બદલી ગઈ છે**  
પહેલા લગ્ન બાદ એક-બે વર્ષ પતિ પત્ની એકબીજાને સમજવામાં પસાર કરી દેતા હતા. વર્ષો પહેલાંના ક્યાં અને કોની સાથે લગ્ન થવાના છે એ પણ ખબર નહોતી રહેતી. સેક્સનો નવો નવો અનુભવ તેમના સંબંધોમાં રોમાન્સ બનાવી રાખતો હતો. પછી વ્યાજબી, તેમને મોટા કરવા, સંબંધીઓ એ બધામાં લાંબો સમય પસાર થઈ જતો હતો. આજના ઘણા યુવાનો લગ્ન પહેલા જ સેક્સનો અનુભવ કરી લે છે. તેઓ કારિયર બનાવવા માટે લગ્ન મોડેલી કરે છે, તેવામાં લગ્નમાં તેમને કોઈ રોમાન્સ રહેતો નથી. તેઓને લગ્ન માત્ર જવાબદારી લાગે છે એટલે તેઓ લગ્નથી દૂર ભાગે છે.

**અન્યનો અથવા ખુદનો ડર**  
એક કારણ એ છે કે વ્યક્તિને બીજાનો અને ખુદનો પોતાનો ડર આ નફરત સુધી પહોંચી શકે છે. ઉપરાંત ઘણી વખત કોઈ ધિક્કાર, સામાજિક કે સાંસ્કૃતિક કારણો પણ બીજા પ્રત્યે નફરત પેદા કરે છે.કેટલાક લોકોમાં, પોતાની ભત પ્રત્યેની નારાજગી અથવા ખુદની હીનતાની લાગણી અન્ય પ્રત્યે નફરતના સ્વરૂપમાં દેખાય છે,અને કેટલીકવાર તે પોતાની ખામીઓથી ધ્યાન હટાવવાનું સાધન બની જાય છે.





# રાજકોટને સ્માર્ટસિટી બનાવવા ૪૮ માર્ગો ઉપર અનઅધિકૃત દબાણ હટાવાયા

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)

રાજકોટ મહાનગરપાલિકા દ્વારા રાજકોટ શહેરને સ્માર્ટ સિટી અંતર્ગત સુંદર, રળિયામણું બનાવવા તથા ટ્રાફિક મૂવમેન્ટ સરળ થાય તથા રાહદારીઓને થતી મુશ્કેલીઓના નિવારણ માટે શહેરમાં આવેલ મુખ્ય ૪૮ માર્ગો પર વન વીક, વન રોડ ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવી છે. જેમાં આજે તા.૧૭ના રોજ વેસ્ટ ઝોનના વોર્ડ નં.૧૦માં આવેલ વિવિધ માર્ગો પર અલગ અલગ શાખા દ્વારા કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી હતી. જેમાં કુટપાથ અને રોડ સમારકામ, હંગામી અનઅધિકૃત દબાણ હટાવવું, ગેરકાયદેસર દબાણ પર ડિમોલીશનની કામગીરી, રોડનું સ્ક્રુકચર સરખું કરવું, ફૂડ શાખા દ્વારા ચકાસણી, નડતરરૂપ ઝાડને ટ્રીમિંગ કરવું, વેરા વસુલાત શાખા દ્વારા સ્થળ પર જ ટેક્સ વસુલાત કરવી, બહેરમાં કચરો ફેલાવતા-કચરાપેટી ન રાખતા-પ્રતિબંધિત પ્લાસ્ટિકનો વપરાશ કરતા આસામીઓ સામે સોલીડ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ શાખા દ્વારા દંડની કાર્યવાહી કરેલ અને ફાયર એન્ડ ઇમરજન્સી શાખા દ્વારા વિવિધ બિલ્ડિંગોમાં ફાયર NOC અંગે

**મહાનગરપાલિકાએ ફરી 'વન વીક, વન રોડ' ઝુંબેશ હેઠળ ગેરકાયદેસરના દબાણો, ઓટલા-છાપરાઓ પર બુલડોઝર ફેરવ્યા**

ચકાસણીની કામગીરી કરવામાં આવે છે. રાજકોટ શહેરના બહેર માર્ગો પર વાહન પાર્કિંગની સમસ્યાને અંતર્ગત કમિશનર દ્વારા રજુ કરાયેલ એકશન પ્લાન અંતર્ગત રાજકોટ મહાનગરપાલિકાની ટાઉન પ્લાનિંગ શાખા દ્વારા આજે વન વીક વન રોડ અંતર્ગત શહેરના વેસ્ટ ઝોન વિસ્તારના પુષ્કરધામ મેઈન રોડ-યુનિવર્સિટી રોડ (જે. કે. ચોક થી આકાશવાણી ચોક સુધી) પરના પાર્કિંગ તથા માજીનમાં થયેલ દબાણો-ગેરકાયદેસર બાંધકામ દૂર કરવા ડિમોલીશન હાથ ધરવામાં આવેલ હતું. વન વીક વન રોડ અંતર્ગત વોર્ડ નં.૧૦માં આકાશવાણી ચોકથી જે.કે. ચોક તેમજ પુષ્કરધામ મેઈન રોડ પર વેરા વસુલાત શાખા દ્વારા ટેક્સ રીકવરીની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવેલ. શિવાલીક-૩ અને પ્રાઈડ સ્વેર બિલ્ડિંગમાં સીલિંગની કાર્યવાહી કરતા રૂ. ૧૨.૯૦ લાખની રીકવરી કરવામાં આવેલ હતી. આ ઉપરાંત, પ્રાઈડ સ્વેર બિલ્ડિંગમાં કુલ ૧૧ યુનિટને ૭મી નોટીસ આપવામાં આવેલ. પ્રથમુખ રોયલ હાઈટ્સમાં કુલ ૧૭ યુનિટને ૭મી નોટીસ આપવામાં આવેલ. ટર્નિંગ પોઈન્ટ બિલ્ડિંગ, રાજ ધાની એપાર્ટમેન્ટ, શિવાલીક બિલ્ડિંગ, શાંતિ હાઈટ્સ વગેરેમાં રીકવરીની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવેલ હતી. આમ, વન વીક વન રોડ અંતર્ગત રકમ રૂ. ૧૩ લાખની રીકવરી કરવામાં આવેલ તેમજ કુલ ૨૮ ૭મી નોટીસ બજવાણી કરવામાં આવેલ હતી. 'વન વીક વન રોડ' ઝુંબેશ અંતર્ગત મહાનગરપાલિકાના ફૂડ વિભાગ દ્વારા પુષ્કરધામ રોડ તથા ભગતસિંહ ગાડન રોડ વિસ્તારમાં આવેલ બાંધ ચીબ્નેનું વેચાણ કરતાં કુલ ૨૨ ધંધાર્થીઓની ચકાસણી હાથ ધરવામાં આવેલ. જેમાં ચકાસણી દરમિયાન કુલ ૯ કિ.ગ્રા. વાસી-અખાધ્ય ખોરાકનો સ્થળ પર નાશ કરવામાં આવ્યો અને ૮ પેટીને લાઈસન્સ મેળવવા તથા હાઈજીનિક કન્ડિશન બળવવા બાબતે

સૂચના આપવામાં આવેલ હતી. વન વીક વન રોડ ઝુંબેશ અંતર્ગત ફૂડ વિભાગ દ્વારા આજે તા. ૧૭ના રોજ શહેરના પુષ્કરધામ રોડ તથા ભગતસિંહ ગાડન રોડ વિસ્તારમાં આવેલ (૧) બિનહરીક - ૪ કિ.ગ્રા. વાસી બટેટાનો મસાલો તથા બાફેલ બટેટાનો નાશ કરવામાં આવ્યો તથા હાઈજીનિક કન્ડિશન બળવવા અને લાઈસન્સ મેળવવા બાબતે સૂચના (૨) આદર્શ ગ્રુપ ૨૨ પેરેલલ રેસ્ટો. -૨ કિ.ગ્રા. વાસી બાફેલ શાકભાજીનો નાશ કરવામાં આવ્યો (૩) અન્નપુર્ણા ડાઈનિંગ હોલ -૩ કિ.ગ્રા. વાસી તૈયાર શાકનો નાશ કરવામાં આવ્યો તથા હાઈજીનિક કન્ડિશન બળવવા બાબતે સૂચના (૪) કાફે ૩ કોમીડા -૩ લી. ચોકલેટ/ ફૂટસોસ નાશ કરવામાં આવ્યો તથા લાઈસન્સ મેળવવા બાબતે સૂચના (૫) ઘનસ્થામ લાઈવ કેક -લાઈસન્સ મેળવવા બાબતે સૂચના (૬) ચોકો બાઈટ કેક શોપ -લાઈસન્સ (અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)

## ખાનગી કંપનીના કર્મચારીઓને ત્રણ માસથી પગાર ન મળતા આંદોલનની ચીમકી



(તસવીર: પંકજ ડાભી)

### ગુરુવારથી અત્રજળનો ત્યાગ કરી હક્ક માટે મંડાશે મોરચો: પોલીસ કમિશનર અને કલેક્ટરને આવેદન

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ: આજી જીઆઈડીસીમાં આવેલ અમુલ પ્રાઈવેટ લીમીટેડ કંપનીમાં કામ કરતા કામદારો મોટી સંખ્યામાં આજે પોલીસ કમિશનર કચેરી ખાતે દોડી આવી લેખિતમાં આવેદનપત્ર આપ્યું હતું કે તેઓ છેલ્લા ૨૫ વર્ષથી ૪૫૦ થી વધુ લોકો આ અમુલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝમાં કામ કરતા હોય છેલ્લા ત્રણ મહિનાથી કામદારોને પગાર નહીં આપતા હોવાનું અને ૨૧ મહિનાનું પીએફ કર્મચારીઓના ખાતામાં જમા કરાવવામાં ન આવ્યું હોય જેથી કર્મચારીઓએ અગાઉ અમુલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝના કમ્પાઉન્ડમાં હડતાલ કરી હતી તેમ છતાં તેના પ્રશ્નોનો નિકાલ નહીં થતા આજે મોટી સંખ્યામાં કામદારો પોલીસ કમિશનર કચેરીએ દોડી આવી ન્યાય માંગવા લેખિતમાં ફરિયાદ કરી હતી. તેમજ આગામી ગુરુવાર સુધી સમસ્યાનો કોઈ ઉકેલ નહીં આવે તો અત્ર અને જળનો ત્યાગ કરાવવામાં આવશે અને ઉગ્ર આંદોલન પણ કરાશે તેવી ચીમકી પણ આપી હતી. દરેક કંપનીમાં તા. ૧ થી ૧૦માં પગાર અને પી.એફ. જમા થતું હોય છે પરંતુ અમારી કંપનીમાં છેલ્લા ૩ માસથી એક પણ નિયમનું પાલન થતું નથી અને જે ધારા-ધોરણ હોય તેનું પણ પાલન કરવામાં આવતું નથી, દરેક કામદારને પગારમાં ધાંધીયા હોય પી.એફ.માં ધાંધીયા હોય અને ૩ માસથી સમયસર પગાર થતો જ નથી. તેવા આક્ષેપો કર્યા હતા.

## મિલેનીયમ હાઈટ્સના ફ્લેટમાં જુગાર રમતી ૬ મહિલા પકડાઈ

કાઈમ બ્રાંચની ટીમે દરોડો પાડી રૂ.૩.૫૧ લાખનો મુદામાલ કબ્જે કર્યો (સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭ રૈયાધાર પાણીના ટાકા પાસે આવેલ મિલેનીયમ હાઈટ્સ ફ્લેટમાં જુગાર રમતી ૬ મહિલાઓને કાઈમ બ્રાંચની ટીમે દબોચી લઈ રૂ.૩.૫૧ લાખનો મુદામાલ કબ્જે કર્યો હતો. આ અંગેની માહિતી મુજબ કાઈમ બ્રાંચના પીઆઈ બી ટી ગોહીલની સુચનાથી હેડકોન્સ્ટેબલ ધર્મેન્દ્રસિંહ, સહકેવસિંહ, રોહીતભાઈ, હિપાલસિંહ, મહીલા કોન્સ્ટેબલ નીલમબેન,

મિલેનીયમ હાઈટ્સના ફ્લેટમાં જુગાર રમતી ૬ મહિલા પકડાઈ

કાઈમ બ્રાંચની ટીમે દરોડો પાડી રૂ.૩.૫૧ લાખનો મુદામાલ કબ્જે કર્યો

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા.૧૭ રૈયાધાર પાણીના ટાકા પાસે આવેલ મિલેનીયમ હાઈટ્સ ફ્લેટમાં જુગાર રમતી ૬ મહિલાઓને કાઈમ બ્રાંચની ટીમે દબોચી લઈ રૂ.૩.૫૧ લાખનો મુદામાલ કબ્જે કર્યો હતો. આ અંગેની માહિતી મુજબ કાઈમ બ્રાંચના પીઆઈ બી ટી ગોહીલની સુચનાથી હેડકોન્સ્ટેબલ ધર્મેન્દ્રસિંહ, સહકેવસિંહ, રોહીતભાઈ, હિપાલસિંહ, મહીલા કોન્સ્ટેબલ નીલમબેન,

(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)

અને કાઠીવાવાડી અમારી વાત કાઠીવાવાડી

**સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી**  
સાંઘ્ય દેનિક

—:શ્રદ્ધાંજલિની જાહેર ખબર:—

**ફિક્સ સાઈઝ**  
(અંરના પાને)

**6 x 2.5: 200** Rs.  
+5%GST

ફિક્સ સાઈઝથી વધુ સાઈઝની બહેરાત આપવા ૬0રૂ.(Per C.C) થાઈ થશે

122, રટાર રોડ, હરિહર ચોક, પંચનાથ પ્લોટ, રાજકોટ

**Mo: 9033344426**

# રાજકોટ: વેરા-વસુલાત શાખા દ્વારા ૩૩ મિલ્કતોને સીલ



(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) વસુલાત શાખા દ્વારા આજે કુલ ૩૩ મિલ્કતોને સીલ કરેલ તથા ૫૪ મિલ્કતોને ટાંચ જમીની નોટીસ આપતા

૩૩.૪૭.૩૧. લાખ રીકવરી કરેલ. વોર્ડ નં.૧માં ૧૫૦ ફૂટ રીંગ રોડ પર આવેલ બાસલ કોમ્પ્લેક્સમાં ૫-યુનિટને બાકી માંગણા સામે ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ. વોર્ડ નં. ૩માં બંકશન મેઈન રોડ પર ૭૫ એપાર્ટમેન્ટ ૫-યુનિટને બાકી માંગણા સામે ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ, કૈલાશવાડી વિસ્તારમાં ૪-યુનિટ બાકી માંગણા સામે ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ, વોર્ડ નં.૪માં લાતી પ્લોટ વિસ્તારમાં ૨-યુનિટ સીલ કરતા રીકવરી રૂ.૧.૨૦ લાખ, કુવાડવા રોડ પર આવેલ મનીષ ચેમ્પર ૩-યુનિટને બાકી માંગણા સામે ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ, ૭૫ શક્તિ પાર્કમાં આવેલ કિસ્કલ સિટી માં ૪-યુનિટને બાકી માંગણા સામે ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ. વોર્ડ નં. ૫માં કુવાડવા રોડ પર ૪-યુનિટને બાકી માંગણા સામે ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ. વોર્ડ નં. ૬માં ગુરુ કાંઈ કોમ્પ્લેક્સમાં ૩-યુનિટ સીલ, સંત કબીર રોડ પર આવેલ ૪-કોમર્શિયલ યુનિટના બાકી માંગણા સામે ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ તથા રીકવરી રૂ.૧.૪૬ લાખ, વોકલી રોડ પર આવેલ ૧-યુનિટને નોટીસ આપતા રીકવરી રૂ.૧.૫૦ લાખ, વોર્ડ નં.૭માં ગોડાઉન રોડ પર આવેલ શિલ્પ ટાવર ૧-યુનિટને સીલ કરતા રીકવરી રૂ.૬૦,૦૦૦, મંગળા મેઈન રોડ પર આવેલ સ્માઈલ બિલ્ડિંગમાં ૧-યુનિટ સીલ કરતા રીકવરી રૂ.૮૮,૩૫૧, ઢેબર રોડ પર આવેલ લીલાવંતી ચેમ્પરમાં ૬-યુનિટને ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ, ઢેબર રોડ પર આવેલ સદગુરુ આર્કેડમાં ૫-યુનિટને સીલ, વોર્ડ નં.૮માં અમીન માર્ગ પર આવેલ ૬-યુનિટના બાકી માંગણા સામે ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ તથા રીકવરી રૂ. ૩.૨૦ લાખ, વોર્ડ નં. ૧૨માં ગોંડલ રોડ પર આવેલ ૨-યુનિટને ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ તથા રીકવરી રૂ. ૨.૪૭.૩૧ લાખની રીકવરી

મોટીસ આપેલ તથા રીકવરી રૂ. ૨.૪૦ લાખ, વાવડી ઇન્ડ. એરીયામાં આવેલ ૬-યુનિટને ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ, વોર્ડ નં. ૧૩માં સમ્રાટ ઇન્ડ. એરીયામાં આવેલ ૬-યુનિટને ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ તથા રીકવરી રૂ.૧.૪૦ લાખ, વોર્ડ નં. ૧૪માં ઢેબર રોડ પર આવેલ ૧-યુનિટને બાકી માંગણા સામે સીલ મારતા રીકવરી રૂ.૫૦,૦૦૦, બાબુનગર વિસ્તારમાં ૩-યુનિટને સીલ મારેલ તથા ૪-યુનિટને ટાંચ જમીની નોટીસ આપેલ, વોર્ડ નં. ૧૫માં કોંતિ ઇન્ડ. એરીયામાં ૨-યુનિટને બાકી માંગણા સામે સીલની કાર્યવાહી કરતા રીકવરી રૂ.૨.૨૦ લાખ, માજીની ઇન્ડ. એરીયામાં ૩-યુનિટને બાકી માંગણા સામે સીલની કાર્યવાહી કરતા રીકવરી રૂ.૨.૭૫ લાખ, સહભાનંદ ઇન્ડ. એરીયામાં ૨-યુનિટને બાકી માંગણા સામે નોટીસ આપતા રીકવરી રૂ.૧.૦૦ લાખ, મેઘાણી નગર માં આવેલ ૧-યુનિટ સીલ કરતા રીકવરી રૂ.૧.૦૦ લાખ, વોર્ડ નં. ૧૬માં ગોકુલનગર મેઈન રોડ પર આવેલ ૧-યુનિટને બાકી માંગણા સામે સીલની કાર્યવાહી કરતા રીકવરી રૂ.૭૬,૦૦૦, વોર્ડ નં. ૧૭માં અટીકામાં આવેલ ૨-યુનિટના બાકી માંગણા સામે સીલની કાર્યવાહી કરતા રીકવરી રૂ.૧.૫૩ લાખ. કામગીરી કરેલ છે.

આ કામગીરી આસી. મેનેજર રાજીવ ગામેતી, મયુર ખીમસુરીયા, વિવેક મહેતા, નિરજ વ્યાસ તથા તમામ વોર્ડ ઓફીસર, તમામ વોર્ડ ટેક્ ઇન્સપેક્ટરઓ દ્વારા આસી.કમિશનર સમીર ધુકડ તથા વી.એમ.બલપતિ ના માર્ગદર્શન હેઠળ કાર્યવાહી કરવામાં આવી. હાલ સીલિંગ અને રીકવરીની કામગીરી ચાલુ છે.

**PACKAGINGHUB** | Hitesh Kakadia | 93777 75636

પ્રોડક્ટ આપકા, સજાવટ હમારી ।

6-Mira Udhyog, Plot No.27, Nr, Ajay Weight Brige Rajkot-360003

www.packaginghub.in e-mail : hitesh@packaginghub.in